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ÚVODNÍK STAROSTKY

Vzájemná spolupráce 
s vámi našemu městu 
svědčí

Vážení spoluobčané,
přes nelehké období, které prožíváme, 
mohu s  radostí napsat, že díky vaší 
podpoře nabídlo letošní léto řadu příle-
žitostí se pobavit, zasportovat si, zajít 
si na dobrý film, na dobré jídlo nebo se 
jen tak projít přírodou či ulicemi města. 
O tom všem se dočtete v tomto zpra-
vodaji, který je tentokrát plný života, 
pomoci a vzájemného soužití. 

Přesto si často, asi stejně jako mnozí 
z  vás, kladu otázky… Co přinese pod-
zim? Doženou děti a  studenti to, co  
ve škole zameškali? Jak pomůžeme pod-
nikatelům? Jak se změní nabídka obcho-
dů v  našem městě? Přibude e–shopů? 
Můžeme to ovlivnit? Věřte, že podobné 
výzvy řeší všechna města i obce. A snaží 
se to, stejně jako my, nevzdat. Všichni 
jsme připraveni tyto zlé časy navzdory 
všemu překonat a  společně hledáme 
možnosti a cesty, jak různé změny usku-
tečnit. I o tom všem je náš zpravodaj.

Poděkování za pomoc
S hlubokou úctou děkuji všem za obě-
tavost a  okamžitý zájem o  pomoc 
tornádem a  vichřicí zasaženým obcím  
na Hodonínsku, Břeclavsku a v okrese 
Louny. Řada z  vás ihned nabídla tváří 
v  tvář této živelné katastrofě pomoc. 
Díky vaší štědrosti posílali jednotlivci, 
farníci, celé rodiny, organizace, firmy 
i různá sdružení nemalé finanční částky 
i materiální pomoc potřebným. Věřím, 

že se díky vzájemné solidaritě podaří 
co nejdříve obnovit život ve všech za-
sažených obcích. Jde vidět, že máme 
srdce na správném místě a nejsme lho-
stejní k utrpení druhých. Srdečně vám 
všem děkuji!

Bílovec je součástí knihovny Národního 
 muzea
Velmi mě potěšila zpráva, že knihy pana 
Eduarda Valeše Povídání o bíloveckém 
zámku a Příběhy bíloveckých domů se 
staly součástí knihovny Národního mu-
zea v  Praze. Knihy si osobně převzal 
dne 30. 6. 2021 na zámku v Kuníně pan 
Mgr. Radim Němeček, vedoucí oddělení 
zámeckých knihoven Národního muzea. 
Upřímně panu kastelánovi blahopře-
jeme a  zároveň děkujeme. Nadšeným 
čtenářům knih o naší historii můžeme 
slíbit, že se připravuje další publikace 
s názvem Toulky bíloveckou minulostí. 
Pokud vše půjde dobře, můžete se těšit 
na pěkný dárek k Vánocům.

Kalendář města
Vážení spoluobčané, vaše milé a  po-
zitivní reakce na instalované panely  
na náměstí nás inspirovaly k rozhodnutí, 
že kalendář města Bílovce na rok 2022 
připravíme v  podobném duchu. Je pří-
jemné vidět, že fotografie, které mapují 
nedávnou minulost budování a  rozvoje 
našeho města, si denně prohlížíte. Věří-
me, že se nám spolu s Kulturním centrem 
podaří vybrat do kalendáře fotky, které 
budou mít pro vás svůj příběh i půvab.

Nový stavební zákon
Z médií nešlo přehlédnout, že Sněmov-
na přehlasovala Senát ve věci nového 
stavebního zákona. Pro města, obce 

a  jejich obyvatele se jedná o  zásad-
ní změnu v  celé organizaci i  struktuře 
procesu. Ve dnech 1.–3. září se koná  
Právní konference Svazu měst a  obcí, 
kde jedním z programu je právě zave-
dení nového stavebního zákona do 
praxe. Tak uvidíme, jak je stát připraven 
tuto změnu zrealizovat. 

Pokřtili jsme dvě knihy
U  příležitosti 700 let založení měs-
ta Bílovce byly vydány a  pokřtěny 
dvě knihy. Autorem Stručných dějin 
města Bílovce je pan Zdeněk Kuchta 
a jeho kniha byla slavnostně pokřtěna  
31. července v rámci Hradozámecké noci. 
Druhá kniha s názvem Bílovec obyčejně 
i neobyčejně je plná krásných fotografií  
ze stejnojmenné soutěže. Iniciátorem 
knihy, která byla slavnostně pokřtěna 
28. srpna na zámku, je pan Petr Nastá-
lek. Oběma autorům velmi děkujeme 
a  zájemcům sdělujeme, že knihy jsou 
k zakoupení v Informačním centru. 

Milí spoluobčané,
ať je člověku sedmnáct nebo sedmdesát 
a dokáže se radovat, dokáže snít, doká-
že se těšit na každý další den a má ko-
lem sebe přátele, pak musí být šťastný.  
Děkuji vám za spolupráci a velmi se tě-
ším na setkání s vámi na veřejných schů-
zích i  při různých plánovaných akcích. 
A pokud rádi fotografujete, nezapomeň-
te, že v září startuje již 7. ročník fotosou-
těže. Všem dětem, žákům, studentům, 
pedagogům i  rodičům pak přeji, ať je 
nový školní rok co možná nejtradičnější.
Krásné září a slunné babí léto Vám přeje

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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BLAHOPŘEJEME 
Paní ANNA RECMANOVÁ 
se narodila před 102 lety 
a svůj věk si právem užívá. 
Má kolem sebe krásnou, 
vstřícnou a  ohleduplnou 
rodinu, která je jí stále na-
blízku a vždy je připravena 
pomoci. A to je vzácný dar. 
Vedení města poblahopřálo 

paní Recmanové k tomuto významnému životnímu jubileu a pře-
je ještě jednou především mnoho zdraví a životního optimismu.

(red)

Když jedno končí, druhé má možnost 
začít
Před začátkem loňského roku jsem si pročítal horoskop 
s  očekáváním, co nám rok 2020 přinese. Podle čínského 
horoskopu to měl být rok bílé kovové krysy a nést se měl  
ve znamení nových příležitostí. Měl být protkán změnami 
a doslova tam znělo “nezůstane kámen na kameni”. Štěstí 
mělo přát jen činorodým a aktivním jedincům. Když se ohléd-
nu zpět, vše se naplnilo, avšak jinak, než bych čekal i v nej-
akčnějším snu. 

Nemoc covid-19 mění svět každému z  nás. Bez ohle-
du na to, zda chodíme do školy, do práce, jsme důchodci 
nebo podnikatelé. Všichni vnímáme dopady osobně. Napří-
klad zdražování cen materiálu i jeho nedostatek se přenáší  
do zdražení cen výrobků. Dále tady máme velkou změnu 
trendu v samotném nakupování a v chování nás, zákazníků. 
Naučili jsme se více nakupovat a  vyřizovat své záležitosti 
elektronicky. Zboží, jídlo, služby lze jednoduše objednat po 
internetu a  pak očekávat zazvonění kurýra na požadované 
adrese. Zde si myslím, že covid naopak pomohl v rámci zrych-
lení, zavedení a zjednodušení elektronické komunikace, roz-
šířil nám všem možnosti. Vzdáleně vyřešíme banku, pojistky, 

úřady atd. Někdy přímo žasnu, kolik bylo ušetřeno papíru, ko-
lik ubylo zbytečných návštěv jen kvůli podpisu a jakou anabá-
zi jsme v minulosti museli podstoupit třeba kvůli drobnosti.

Toto všechno nové s sebou nese určitou daň, protože trh 
není nafukovací. Kupříkladu v tom, že když se přesune kupní 
síla na internet/eshopy, zmenší se kupní síla v kamenných 
obchodech. A pak je otázkou rentability a provozu kamenné-
ho obchodu, zda je možné přizpůsobit se novým trendům – 
změna sortimentu, rozšíření služeb, využití nových způsobů 
prodeje aj. Sám vím, jak těžké může být rozhodnutí např. 
opustit firmu, kterou jste léta budovali. V tom lepším přípa-
dě je dobře ji prodat. V tom horším pak bohužel nutnost ji 
zavřít, její existenci ukončit.

Naše město, stejně jako jiná města v ČR, se potýká s končí-
cími obchody na náměstích. Pozorný čtenář už možná ví, kam 
mířím. Ale třeba neví, že zatímco se mírní vládní opatření, 
probudil se i tzv. “bílovecký vykuk”. Jeho zaručené informace 
o tom, že se zavírají obchody na náměstí z důvodu předra-
ženého nájmu města, jsou jen známkou toho, že o  chodu  
města neví vůbec nic. A že v ČR asi ani poslední 2 roky nebyd-
lel nebo snad vůbec nesleduje zprávy. Město nemůže jen tak 
někoho zvýhodňovat. Jsou dány rovné podmínky a uzavřený 
smluvní vztah. Každý z nájemníků, ať už se jedná o nebytové 

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

VEŘEJNÉ SCHŮZE

S OBČANY

pondělí  6.  9.  2021
17.00 hod. Lhotka
v budově osadního výboru

19.00 hod. Lubojaty
v budově hasičské zbrojnice

středa 8.  9.  2021
17.00 hod. Výškovice
v budově kulturního domu

19.00 hod. Ohrada
v budově kulturního domu

středa 15. 9.  2021
17.00 hod. Bílovec
v Městské knihovně Bí lovec

středa 29. 9.  2021
17.00 hod. Bravinné
v budově kulturního domu 

19.00 hod. Stará Ves
v budově osadního výboru

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI,
VEDENÍ MĚSTA BÍLOVCE

Odkaz na on-l ine
přenos zasedání
najdete na webu

města a sociálních
sít ích.

ZASTUPITELSTVA
MĚSTA

18. ZASEDÁNÍ 

22. 9. (st) | 13:00 
Kulturní dům Bílovec

www.bilovec.cz mestobilovec bilovec.cz
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nebo bytové prostory, sám nabídl obálkovou metodou výši 
nájmu. Nejvyšší vyhrála. Předpokládám, že každý z účastníků 
navrhuje cenu, kterou je ochoten a  schopen zaplatit a  za-
padá to do jeho podnikatelského plánu. Řada podnikatelů 
využila pomoci státu, a to z balíčku podpory covid nájemné, 
covid zaměstnanci atd. Dovolím si tedy tvrdit, že jen o nájmu 
to prostě není.

Město Bílovec také dle svých možností odpustilo a odloži-
lo splatnost nájmu. Stále inzerujeme volné nebytové prosto-
ry, oslovujeme a komunikujeme se zájemci, o jaký prostor by 
měli zájem (velikost, vybavení atd.). Stále panuje velká nejis-
tota budoucího vývoje. Proto i my reagujeme a nově inzeru-
jeme dlouhodobě volné prostory s možností zvýhodněného 
nájmu na omezenou dobu. Snažíme se pro zájemce, kteří 
chtějí něco nového nastartovat, vytvořit adekvátní prostor 
a podmínky. 

Chtěl bych za vedení města poděkovat končícím podni-
katelům za spolupráci, o to více těm dlouholetým. Také jim 
popřát v novém životním záměru poklidné a  stabilní vody. 
Zároveň vám, novým odvážlivcům, přeji nadšení, nevyčer-
patelnou energii a  moře dobrých podnikatelských záměrů. 
Aby jsme my, občané našeho města, měli díky vám zázemí, 
produkty a  služby, které naše město posunou zase dále.  
Vnímáme potřebný oboustranný vztah – my potřebujeme 
vás, vy zase nás. 

Již jsem jednou psal. Všichni dohromady tvoříme město  
Bílovec – jeho tvář, charakter, jeho budoucnost. A jsem za to 
upřímně rád.  

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar

MĚSTO BÍLOVEC NABÍZÍ
NEBYTOVÉ PROSTORY
K PRONÁJMU
CHCETE PODNIKAT V NAŠEM MĚSTĚ?
HLEDÁTE VOLNÉ PROSTORY K VAŠEMU PODNIKÁNÍ?

Vedení města nabízí všem začínajícím podnikatelům slevu
50 % z nájemného po dobu jednoho roku. 
Jedná se o prostory nad 100 m .

KONTAKT: 
Ing. Adéla Hermanová
e-mail: adela.hermanova@bilovec.cz
telefon: 556 312 150

2

Ing. Martina Kaletová
e-mail: martina.kaletova@bilovec.cz 
telefon: 556 312 1884

Volná pracovní místa
Město Bílovec hledá nové kolegy na pozici IT pracovník (ad-
ministrátor – správce informačních a komunikačních tech-
nologií). Přihlášky do tohoto výběrového řízení přijímáme 
do 13. 9. 2021. Bližší informace najdete na úřední desce, 
webu města nebo facebookovém profilu města.

Všechna oznámení o  výběrových řízeních na pracovní 
pozice bývají takto zveřejněna. Zájemcům o  zaměstná-
ní doporučujeme sledovat pravidelně tyto informační  
zdroje. Hledáme i strážníka městské policie. Sledujte ak-
tuální nabídky a neváhejte se přihlásit.

Na městský úřad bez čekání
Pro vyřízení některých agend na našem úřadě můžete vy-
užít rezervační systém, který naleznete na webu města 
(www.bilovec.cz). Využít tento systém doporučujeme ze-
jména u těch záležitostí, které se vyřizují nejčastěji (řidič-
ské průkazy, občanské průkazy a registr vozidel). Výhodou 
je, že budete obslouženi bez čekání v rezervovaném čase.  

Naopak pokud přijdete bez rezervace před koncem pracovní 
doby, nebudete mít jistotu, zda budete ten den obslouženi. 

Legislativní novinky
Dne 1. 7. 2021 nabyl účinnosti mj. zákon č. 192/2021 Sb., 
který mění občanský zákoník a  další předpisy. Upravuje 
vznik, trvání a zánik tzv. dětských dluhů. Má především zvý-
šit ochranu dětí v právních vztazích a posílit roli zákonných 
zástupců nezletilých. Zjednodušeně řečeno, má lépe před-
cházet vzniku dětských dluhů.
Další novelou je novela zákona o  volbách do Parlamentu 
ČR. Tato zásadní novela volebního zákona upravuje zejmé-
na způsob určení počtu poslanců volených ve volebních 
krajích, načítací klauzuli pro koalice, přidělování mandátů 
volebním stranám a  způsob přepočtu hlasů na mandáty.  
Těmito pravidly se budou řídit již nadcházející volby do Posla-
necké sněmovny Parlamentu ČR, které se konají 8. a 9. října.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník Městského úřadu Bílovec
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Šance pro dobré nápady
Již třetím rokem se mohou občané našeho města a místních 
částí spolupodílet na realizaci zajímavých projektů v  rámci 
participativního rozpočtu. Od 1. 9. 2021 lze podávat návrhy 
a pravidla pro jejich podání najdete na bíloveckých webo-
vých stránkách www.bilovec.cz, v sekci úřad a samospráva.

Letošní vítězný návrh autorky paní Nikoly Arátorové 
s  názvem Smyslově-relaxační zahrada bude realizován 
v  lokalitě na Zahradní ulici nejpozději do konce října to-
hoto roku.    

Lenka Nováková, 
 referentka odboru vnitřních věcí

Ocenění osobností
V  letošním roce proběhlo ocenění 
osobností podle nově schválených pra-
videl a Rada města Bílovce udělila Cenu 
města Bílovce těmto nominovaným ob-
čanům:

Panu Petru Nastálkovi,
za obětavou práci pro město v kulturní 
a  společenské oblasti, která zahrnuje 

vybudování expozice v kapli sv. Barbo-
ry, průvodcovství v historických objek-
tech kaple sv. Barbory a  věže kostela 
sv. Mikuláše, záchranu historických fil-
mových dokumentů o  městě Bílovci 
a jejich digitalizaci. Dále za založení tra-
dice již letité fotosoutěže amatérských 
fotografií s  názvem „Bílovec obyčejně 
i  neobyčejně“ a  za aktivní spolupráci  
na vydání stejnojmenné knihy u příleži-
tosti oslav 700 let založení města Bílov-
ce. Pan Petr Nastálek se rovněž iniciativ-
ně podílí na vybudování dvou naučných 
stezek, které zvýší atraktivitu turistiky 
v našem městě i okolních obcích. 

Panu Eduardu Valešovi,
kastelánovi zámku v Bílovci, který pravi-
delně připravuje kvalitní letní návštěvní 
zámecké sezóny, jež jsou obohaceny 
např. o  Hradozámeckou noc aj. Zapo-
jil se do prohlídkových tras KC Bílovec 
– Putování po bíloveckých domech, je 
autorem stejnojmenné knihy. Již tře-
tím rokem je kronikářem města a  při-
pravuje historické podklady pro různé 
dokumenty či letáky v rámci prezenta-
ce našeho města. Aktivně vyhledává  
v archivech a jak sám říká: ,,Jsou to roky 
pátrání v různých archivech od Zemské-

ho archivu v Opavě až po archivy v Ně-
mecku, Rakousku, Itálii a  Chorvatsku. 
Z těchto poznatků se pak musí sesta-
vit celý příběh zámku a  lidí, co v něm  
po staletí žili nebo pracovali.“

Paní Rosaně de Montfort, malířce, 
za  její přínos pro město Bílovec v  ob-
lasti reprezentace zámku i města Bílov-
ce. Paní Rosana je autorkou několika 
obrazů, které věnovala našemu zám-
ku, podílí se na aktivitách spojenými  
se zámkem, je členkou divadelní společ-
nosti. Je autorkou nově vzniklé galerie 
v prostorách zámku, která získala mezi-
národní ohlas. Rosana má na kontě de-
sítky výstav samostatných a společných 
doma i po celém světě, před sebou řadu 
nasmlouvaných výstav pro české a  za-
hraniční publikum. V  rámci propagace 
malířství zahájila u příležitosti Dne dětí 
na Slezském náměstí projekt BLOKi, 
který bude putovat po okolních měs-
tech i obcích, aby za rok vzniklo v Bílovci 
velké dílo s názvem – Doma. 
Slavnostní předání cen proběhlo 
31. července na zámku v Bílovci.

Lenka Nováková,  
referentka odboru vnitřních věcí

POZVÁNKA ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
sobota dne 11. září 2021:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsíci červenci 2021 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Anna Recmanová, Zdeňka Niklová, Anna Sommerová,  
Bohuslav Ašer, Karel Javorek, Mikuláš Kosa, Irena Stanovská,  

Inge Tížková, Karel Mikuš, Ervín Adamec, Jiří Neuvirt, Ludmila  
Hrachovcová, Miroslav Kadula, Marie Tvarůžková.

V měsíci srpnu 2021 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Alenka Kaločová, Jaroslav Limanovský, Helena Kučerová,  
Josef Dufek, Karel Madzia, Věra Šmydkeová, Jana Samulová,  
Marie Seidlerová, Ludmila Nykšová, Magdalena Nohlová, 
Václav Čečka.

Alena Gelnarová, oddělení správní
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Výměnné pobyty žáků bíloveckých základních škol a Mittelschule 
v partnerském městě Bad Neustadt an der Saale
Již dvacet let uplynulo od začátku spolupráce mezi našimi zá-
kladními školami a Mittelschule v partnerském severozápad-
ním bavorském městě Bad Neustadt. Výměnné pobyty žáků 
byly vždy neopakovatelným zážitkem pro obě strany. Nejen 
pedagogové, ale i  žáci byli ubytováni v  rodinách, které se 
dorozumívaly odlišným jazykem. To byla pro děti velká výzva 
k odvaze a samostatnosti. Všichni účastníci si nejen vylepšo-
vali své jazykové dovednosti v němčině a angličtině, ale často 
museli používat i nonverbální – náhradní jazykové prostředky, 
jako jsou ruce, nohy, museli se naučit využívat slovníky, poz-
ději i mobilní verze. Žáci poznávali prostředí samotných part-
nerských měst a také celých oblastí v jejich okolí. Měli mož-
nost seznámit se s historií a nespočet příležitostí kulturního 
i sportovního vyžití. Vytvořila se dlouholetá přátelství a vazby.

Covid nám naše výměnné pobyty přerušil, ale doufáme, že 
v co nejkratší době navážeme na naši dlouholetou tradici.

V Bad Neustadtu proběhla vzpomínková akce k uplynulým 
20 letům spolupráce, které se zúčastnila také naše partner-
ská škola. Společně s  bývalými i  současnými představiteli 
města školy vypustili 60 nafukovacích balónků se vzpomín-
kami a přáními na cestu k nám. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat za žáky i pedagogy 
všem starostům a  zastupitelům měst, bývalým ředitelům 
škol, kteří umožnili a  podporovali po celou dobu realizaci 
výměnných pobytů žáků. Nejraději bych všechny aktéry vy-

jmenovala, protože se jedná o celou řadu úžasných lidí.  Ale 
jedno jméno přece jen zmíním – legendu Mittelschule v Bad 
Neustadtu Klause Schiffmanna, učitele s  velkým srdcem, 
který byl hnacím motorem a  organizátorem všech pobytů 
žáků na německé straně. Děkujeme a věříme, že tomu tak 
bude i nadále, i když již nebude aktivním pedagogem.

Mgr. Hana Bajnárková,  
členka komise pro výchovu a vzdělávání

Komunální odpad města Bílovce z pohledu nové legislativy o odpadech
Od 1. 1. 2021 platí nový zákon o  odpadech č. 541/2020 
Sb., který výrazně mění pravidla odpadového hospodářství.  
Pro obce to znamená  negativní dopad na ceny, za které bude 
možné občanům poskytovat službu spojenou se sběrem, tří-
děním a s likvidací odpadů. 

Nově se vypočítává skládkovací poplatek a je zavedena tří-
dící sleva. Poplatek za skládkovné bude růst ze současných 
500 Kč/tunu na 1 850 Kč/tunu. Zároveň poroste i míra poža-
dovaného třídění ze současných 40 % na 70 % v roce 2035, 
což znamená vytřídit minimálně 2x více recyklovatelného 
odpadu než dnes. Legislativa vytvořila nástroj – skládkovací 
poplatek, kterými tlačí obce snížit produkci směsného komu-
nálního odpadu až na 120 kg na osobu a rok. Jen za těchto 
podmínek bude skládkovací poplatek nejmenší. A občan tak 
zaplatí méně. 

V  roce 2020 vyprodukoval každý občan Bílovce v průmě-
ru 227 kg směsného komunálního odpadu, což je již dnes 
o 27 kg více, než je povolený skládkovací limit pro rok 2021. 
V praxi to znamená, že obce mohou na 200 kg odpadu od 
občana požádat o slevu ze skladovacího poplatku. Za další 
kilogramy navíc již platí cenu zvýšenou. Jako příklad vezme-
me rok 2024, kdy klesne uznatelný limit směsného komunál-
ního odpadu z dnešních 200 kg na 170 kg na osobu a rok. 

Cena za skládkovné nad tento limit se zároveň zvýší z 800 Kč  
na 1 250 Kč za tunu směsného komunálního odpadu uloženého 
na skládce. Cílová hodnota stanovena státem je max. 120 kg  
na skládku ukládaného odpadu od občana v  roce 2029, 
přičemž skládkovné nad tento limit poroste ze současných 
800 Kč na 1 850 Kč za tunu. Naše odpady nás budou bohužel 
stát čím dál tím více peněz.

Z těchto důvodů město již v roce 2019 požádalo o dotaci 
Státní fond životního prostředí na zakoupení 2000 ks nádob 
na papír a plast, které budou rozmístěny u  jednotlivých ro-
dinných domů. Zároveň město podniká kroky ve spolupráci  
se společností SLUMBI spol. s  r. o., aby byla zavedena evi-
dence nádob na směsný komunální odpad a odpad již neměl 
anonymního původce.

Tímto opatřením chceme snížit množství směsného ko-
munálního odpadu a  zároveň zvýšit množství vytříděného 
odpadu. Připravili jsme tedy pro občany formulář, kterým si 
mohou požádat o přidělení nových nádob. Žádost o popelni-
ce můžete zasílat rovněž elektronicky na e-mailovou adresu: 
jana.bzonkova@bilovec.cz. Žádost musí obsahovat jméno 
a příjmení žadatele vč. adresy majitele domu, telefon, popř. 
e-mailovou adresu, pokud není totožná s adresou doručené-
ho e-mailu.  
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Nádoby na tříděný odpad budou předávány zájemcům 
v průběhu prosince tohoto roku v areálu společnosti SLUMBI 
spol. s  r. o. na Opavské ulici v Bílovci, a  to v době otevření 
sběrného dvoru. Každá tato nádoba bude opatřena čipem 
z důvodu její snadné identifikace a při předání nádoby bude 
s každým sepsán doklad o předání. Proto bude nutné, aby se 

každý občan prokázal občanským průkazem. Od 1. 1. 2022 je 
plánováno zrušení pytlového svozu plastů, protože nádoby 
na plast tento způsob sběru nahradí. 

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Žádost o přidělení nádob na tříděný komunální odpad
Mám zájem o přidělení nádob na tříděný komunální odpad – papír a plast, každá je o objemu 240 l (obě nádoby jsou na koleč-
kách pro snazší manipulaci).

Jméno a příjmení: 

Adresa trvalého pobytu: 

Adresa umístění nádob: 

E-mail: 

Telefon: 

Vyplněný formulář prosím odevzdejte na  podatelně Městského úřadu Bílovec. Elektronicky lze formulář poslat na e-mail  
jana.bzonkova@bilovec.cz.
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Hlasování Řídícího 
výboru
Ve dnech 23. 6.–25. 6. 2021 probíhalo 
hlasování Řídícího výboru formou per 
rollam. Řídící výbor schválil aktualizace 
dokumentů Složení Pracovních skupin 
a Platforem, Složení Realizačního týmu 
a Akčního plánu na rok 2021. Dále byla 

schválena Průběžná sebehodnotící 
zpráva a  nová tabulka Strategický rá-
mec MAP seznam investičních priorit 
(2021–2027). Všechny tyto dokumen-
ty, včetně zápisu z  hlasování Řídícího 
výboru, naleznete na webu projektu 
MAP II ORP Bílovec.
Řídící výbor dále schválil návrh na usne-
sení:

Řídící výbor projektu MAP II ORP Bílo-
vec doporučuje:
• �městu Bílovec předložit žádost o do-

taci na navazující projekt MAP III ORP 
Bílovec

• �obcím a městům v ORP Bílovec zapo-
jit se do navazujícího projektu MAP III 
ORP Bílovec

Řídící výbor projektu MAP II ORP Bílo-
vec souhlasí:
• �se stanovením oprávněného žadatele 

projektu MAP III ORP Bílovec, kterým 
bude pro území ORP Bílovec Město 
Bílovec

Realizační tým projektu  
MAP II OPRP Bílovec

Učitelky mateřských škol se vzdělávaly v oblasti péče o děti s logopedickými 
vadami   
V  rámci projektu MAP II ORP Bílovec, 
Platformy pro předškolní vzdělávání, 
proběhl ve čtvrtek 23. 6. 2021 dlou-
ho plánovaný workshop určený ředi-
telkám a pedagogům mateřských škol 
ORP Bílovec s názvem Vyhledávání dětí 
se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi v  oblasti logopedie. Workshop se 
uskutečnil v  mateřské škole Poštovní 
ve Studénce, která je pro práci s dětmi 

s logopedickými vadami náležitě vyba-
vena.

Účastnice měly možnost seznámit 
se nejen s  požadavky ekonomické-
ho a  legislativního zajištění asisten-
tů pedagoga a  speciálních pedago-
gů, ale také s  moderními pomůckami 
pro integrované děti. Praktickou část 
s ukázkou práce s dětmi s těžkými lo-
gopedickými vadami zajistili speciální 

pedagogové mateřské školy Studénka.  
Dlouhotrvající závěrečná diskuse – 
v rámci sdílení dobré praxe – zúčastně-
né motivovala ke snaze o zúročení vý-
hod vyplývajících se začleňování dětí se 
SVP do běžných tříd mateřských škol. 

Mgr. Hana Molnárová,  
vedoucí Platformy pro předškolní 

vzdělávání

? PTALI JSTE SE…  

Jak lze postupovat v  případě, kdy oby-
vatel jednoho domu během 2–3 hodin  

zcela zaplnil kontejner určený na sklado-
vání větví? Chápu, že kontejner je určen 
k tomuto účelu, ale je určen všem oby-
vatelům dané oblasti. Lze takto postu-
povat a  svou bezohledností znemožnit 
odložit odpad dalším občanům? 
Neslouží k těmto účelům sběrný dvůr?

Občané jsou povinni odkládat od-
pad, a tedy i bioodpad, do kontejnerů 
k tomu určených, případně do sběrné-
ho dvora společnosti SLUMBI. Z tohoto 
pohledu je výše uvedené jednání ob-
čana v pořádku a v souladu s platnou 
obecně závaznou vyhláškou.

Chování člověka, a to ohleduplnost,  
soudnost a  zodpovědnost vůči svým 
spoluobčanům, obecně závazná vy-
hláška regulovat neumí. Můžeme 
touto cestou pouze požádat občany, 
aby v  případě, že vyprodukují velké 
množství bioodpadu, jej přednost-
ně odváželi na sběrný dvůr z  důvo-
du ponechání kapacity nádob pro 
menší množství bioodpadu jejich  
sousedů.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Bude se někdy v Bílovci budovat workout hřiště? Má to město v plánu?
V  Programu rozvoje města Bílovec na léta 2018–2027 má 
město Bílovec zařazenou aktivitu na vybudování workout  
hřiště. Realizace je závislá na dostupnosti finančních pro-
středků v  rozpočtu města a  na výběru vhodné lokality.  

Všechny bližší informace o Plánu rozvoje města Bílovce najde-
te přehledně na webu města. 

Odbor regionálního rozvoje
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Spojení se Slováky přineslo novou cyklostezku, 
zámeckou expozici i opravené městské schody
Bílovec s  Veličnou našli cestu spo-
lečnou – název projektu, díky ně-
muž vznikla nejen nová cyklostezka 
ve slovenské obci Veličná, ale i zcela 
nová expozice v  suterénu bílovecké-
ho zámku a opraveny byly i městské 
schody.

„S Veličnou, která se nachází v okre-
se Dolný Kubín v Žilinském kraji, město  
připravilo v roce 2018 společný projekt 
z  programu přeshraniční spolupráce 
INTERREG V-A  SK-CZ, který jsme pří-
hodně nazvali Bílovec s Veličnou našli 
cestu společnou,“ vysvětluje starostka 
Renata Mikolašová a  pokračuje: „Do 
projektu se zapojily nejen samosprávy 
obou měst, ale i pracovníci Národních 
památkových ústavů v Ostravě i Žilině 
a také archeologové. Všichni jsme měli 
jeden cíl – zlepšit podmínky v oblasti 
cestovního ruchu na obou stranách 
a  podpořit regionální kulturu, lidové 
zvyky a  tradice, aby se zachovaly pro 
další generace. Obě města totiž dis-
ponují nejen bohatým nehmotným 
a  materiálním kulturním dědictvím, 
ale také památkovými stavbami, jaký-
mi jsou bílovecký renesanční zámek ze 
16. století a panský zámek ve Veličné 
z 18. století.“

Cyklostezka a městské schody
Ve Veličné tak díky zmíněnému přes
hraničnímu projektu byla koncem roku 
2019 dokončena cyklotrasa s  názvem 
Oravská Poruba – Veličná (Revišné) 
v  celkové délce 1,6 km. Cyklostezka, 
která je součástí cyklotrasy 5411 smě-
řující z  Oravské Poruby na Kubínskou 
hoľu, má jen minimální stoupání, je 
široká tři metry a  na jejím povrchu je 
asfaltový koberec. „V  Bílovci jsme se 
rozhodli opravit a  zkulturnit městské 
schody spojující ulici Městský kopec 
s ulicí Čs. armády. Odstranili jsme sta-
rou náletovou zeleň a nahradili ji nový-
mi keři, stromy a  květinami. Vyměnili 
jsme také žulové schodnice, opravili 
zídky a doplnili zábradlí. Současně byl 
přiznán kus historické hradby nalezené 
při stavbě,“ vysvětluje Martina Juřicová 
z odboru regionálního rozvoje Bílovce.

Úprava suterénu bíloveckého zámku
V  rámci projektu se podařilo zrealizo-
vat také stavební úpravy v  suterénu 
bíloveckého zámku nutné pro instalaci 
zcela nové expozice Skrytý středověk. 
„Expozice, do které mohli návštěvní-
ci  koncem července v  rámci Hradozá-
mecké noci nahlédnout,  jim umožnila 

pohled na nejstarší dějiny zámku pro-
střednictvím fragmentů nalezených 
v  průběhu archeologických průzkumů 
ve sklepeních tohoto zámku, na jeho 
nádvoří nebo v  bezprostředním okolí. 
Je zde také model bíloveckého hradu, 
který zde stál ještě před zámkem a ne-
chybí ani modely různých typů hrad-
ních padacích mostů. Současně si sám 
návštěvník může prostřednictvím in-
formačního panelu zvolit variantu scé-
nického osvětlení, která mu pomůže 
rozlišit jednotlivé stavební slohy v pro-
storu,“ doplňuje Martina Juřicová s tím, 
že zájemce o historii a archeologii jistě 
potěší také vydání tištěného katalogu 
Průvodce expozicí, v  němž jsou shro-
mážděny všechny poznatky ze zmíně-
ných archeologických průzkumů Národ-
ního památkového ústavu, územního 
odborného pracoviště v Ostravě.

Cestovní omezení projekt 
zkomplikovala
V  rámci projektu bylo naplánováno 
také hned několik společných návštěv. 
„Cestovní omezení spojená s koronavi-
rem vše značně omezila, přesto se nám 
podařila společná on-line videokon-
ference pod vedením ředitelů Národ-
ních památkových ústavů z obou stran 
hranic na téma historie, archeologie 
a  kulturní památky Bílovce a  Veličné. 
Začátkem července k  nám přijeli čle-
nové samosprávy a turisté obce Velič-
ná, kteří měli možnost si prohlédnout 
novou zámeckou expozici i s výkladem 
archeologů a absolvovat komentované 
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prohlídky věže kostela, muzea i  kaple 
svaté Barbory. Koncem července pak 
vyjeli členové samosprávy a  zástup-
ci Pěveckého sboru Bílovec naopak 
do  Veličné navštívit tradiční Veličian-
ský jarmok – folklórní slavnosti, kde se 

osobně seznámili s bohatým kulturním 
a přírodním dědictvím Veličné.“

Touto nádhernou společnou akcí byl 
přeshraniční projekt z programu INTER
REG V-A  Slovenská republika – Česká 
republika, který je financován z Evrop-

ského fondu pro regionální rozvoj, ze 
státních rozpočtů a z vlastních rozpo-
čtů obou obcí, po zhruba třech letech 
ukončen.

Odbor regionálního rozvoje

MĚSTSKÁ POLICIE
Sběrna surovin
Sběrna na ul. Budova-
telské je dlouhodobě 
uzavřena. Odkládání od-
padu před uzavřená vra-
ta, aniž by odpad někdo 

převzal, je přestupkem zvaným „založení 
černé skládky“ nebo „znečišťování veřej-
ného prostranství“. Z toho vyplývá, že jde 
o  protiprávní jednání občana. V  Bílovci 
i okolí jsou další sběrny, kde se odpadu 
určitě zodpovědně ujmou. Navíc se v tak-
to opuštěném odpadu „hrabou“ zvědavci, 
kteří jej rozhází kolem.

Hluk
Hluk spojený s  rušením nočního klidu 
je v  letních měsících nejčastějším pře-
stupkem proti vzájemnému soužití. Vět-
šina chce spát a menšina chce pařit. Asi 
všichni si tyto role časem vyzkoušíme 
obě. Noční klid pro odpočinek je defi-
nován zákonem, a  to v  době od 22:00  
do 06:00 hodin. Každé hlučné projevy, 
vyjma provozu průmyslu, vlaků, aut, vý-
jimek a odůvodněného volání o pomoc, 
je rušením, a tedy postižitelným přestup-
kem.  S  tímto úzce souvisí výtržnosti – 
rozhazování odpadků, poškozování ze-
leně, vyvracení košů, značek a jiné v této 
rádoby veselé chvíli vtipné činnosti opil-
ců, kteří ztrácejí poslední zbytky vlastní 
důstojnosti v  naivní představě pobavit 
sebe samé nebo stejně či více zmožené 
druhy. Touha opileckého zviditelnění je 
pak nutí  udělat cokoliv, jen aby ukázali 
(např. létající plechovkou), co za „bor-
ce” mají v teamu. A pak přichází na řadu 

občanská odpovědnost! Odpovědnost  
za zničený majetek, poškozování cizí věci, 
znečištění veřejného prostranství, náhra-
da škody, zaplacení pokuty, a to nejhorší 
poté – opovržení všech, kterým byl klidný 
spánek v teplé a vlahé letní noci s otevře-
nými okny rušen. O letošních prázdninách 
oznámených přestupků nebylo ani mno-
ho, ani málo. Šlo o soukromé oslavy, ale 
i o zbytečně hlučné projevy na veřejných 
místech ve městě. Něco můžeme připsat 
i  moderní technice. V  minulosti rozvířil 
hluk šumař Bárta, který byl pouštěný  
přes reprák odmontovaný ze dveří auta. 
Dnes jsme vybaveni technikou, která roz-
vibruje skleničky na stole. Závěrem kon-
statuji, že nikdo nebyl zraněn, zhmožděn 
ani uražen (vyloučím komentáře na ad-
resu strážníků), i když míra zásluh někte-
rých „chytrolínů“ by to občas vyžadovala.

Další činnosti
Strážníci zadrželi řidiče, který má soudní 
zákaz řízení vozidel, dále jiného řidiče, 
který řídil vozidlo, které nebylo ve způ-
sobilém technickém stavu nebo zadrželi 
po krátké honičce ve vozidle pachate-
le krádeže, kteří se zmocnili železného 
šrotu bez svolení majitelky – seniorky. 
Pomocí kamerového systému dohledali 
chmatáka, který okradl nebohého spí-
cího cestujícího na nádraží – peněženka 
a doklady zachráněny, peníze nesměněny  
za alkohol. Hledali jsme majitele papíro-
vých kartonů, které pořád dokola někdo 
odkládá mimo určené nádoby nebo sběr-
ný dvorek. S trpělivostí to budeme dělat 
pořád a pořád dále, protože věříme v dob-
ro a světlo na konci tunelu. Jinou kategorií 
k řešení je problematika močení na veřej-

nosti –  nejen toho lidského, ale i zvíře-
cího. Tzv. bobek na chodníku je otázkou 
znečištění veřejného prostranství jako 
Brno! Přestupek. Pokuta. Ale co moče-
ní pejsků na kdejaký roh, koš, keř? Je to 
stejný přestupek, jen je naší společností 
více tolerován a možná strážníky přehlí-
žen. Nicméně i železná trubka časem co? 
Zkoroduje! Zvláště po pejscích a jejich vy-
konané potřebě. Myslete na to, pejskaři. 
Psa nezastavíte, ale můžete se určitým 
místům vyhnout.  
Mimo uvedené  městští strážníci vraceli 
pár nalezených mobilních telefonů, po-
mohli v nouzi a v ohrožení života člověku 
se srdeční slabostí z vedra, ale i zraněné-
mu opilci válejícímu se na Komenského 
ulici z nudy. 

Nebezpečný dům
Mezi ulicemi Komenského a  Pod Strání 
označili strážníci okolí rodinného domu 
č. 702 páskou „zákaz vstupu“, tzv. úřední 
uzávěrou, a to z důvodu jeho havarijního 
stavebního stavu. Dům je již neobydlen 
a jakýkoliv pohyb v jeho okolí nebo v něm 
znamená riziko pro zdraví. Poučte své zví-
davé děti, aby se tomuto domu vyhýbali.

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206,  

mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz

Jsme tady 24 hodin denně,  
abychom Vám pomohli s řešením 

problému.

Antigenní testy v Bílovci
Bílovecká nemocnice ukončila od 1. 8. 2021 testování na 
onemocnění covid-19. 
U hřiště na Ostravské ulici mohli občané již během prázdnin 
využít antigenní testy v testovacím místě firmy RENTURI. 

PCR testy zajišťuje Nemocnice v Novém Jičíně nebo Fakult-
ní nemocnice v Ostravě. Bližší informace na webu https://
testovani.uzis.cz.  Sledujte nejnovější informace, které se 
týkají testování. 

(red)



ZÁŘÍ 2021

12
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Město pro byznys

Kvalitní podnikatelské prostředí má 
pozitivní dopad na všechny lidi žijí-
cí na území města a  veřejná správa 
je jeho nedělitelnou součástí a  spo-
lutvůrcem. Z  tohoto důvodu je kaž-
doročně prováděn srovnávací výzkum 
měst s  rozšířenou působností České 
republiky s názvem Město pro byznys, 
který ve městech vyhodnocuje jejich 
podnikatelský potenciál. Nejúspěš-
nějším městem v MSK se stala za rok 
2020 Ostrava před Frýdkem-Místkem 
a městem Odry. Bílovec byl nejúspěš-
nější v  roce 2010, kdy získal třetí 
místo. V  letošním roce obsadil místo 
sedmé.

Bílovec se podpoře podnikání věno-
val dlouhodobě, neboť se po roce 1990 
obecně změnila struktura pracovních 
míst. Ubyla pracovní místa v zeměděl-

ství a výrobě a přesunula se do služeb 
a  cestovního ruchu. V  Bílovci zaniklá 
místa v průmyslu a zemědělství cestov-
ní ruch a služby nenahradil. V důsledku 
toho mnoho našich obyvatel dojíždí za 
prací mimo Bílovec. 

Bílovec je v  oblasti obchodu jed-
ním z mála měst v ČR, které nemá na 
svém katastru velký zahraniční řetězec. 
Penny a Kik neleží v Bílovci, ale na ka-
tastru Velkých Albrechtic. To se zřejmě 
v roce 2021 změní, neboť na Opavské 
ulici se staví Albert a zřejmě i Billa. Jestli 
existence takovýchto nákupních center 
bude mít dopad na drobné podnikatele 
ve městě, ukáže až čas.

V  oblasti cestovního ruchu byla pro 
vznik nových pracovních míst a zvýše-
ní atraktivity podnikání v Bílovci v roce 
2018 zmařena příležitost vybudovat 
celoroční zábavní park. Návazně bylo 
možné získat i  investora do výstavby 

bazénu. Projekt máme hotový a mno-
hým obyvatelům v  Bílovci koupání 
chybí. (Koupaliště na Zahradní ulici 
sloužilo od roku 1959–1983.) Zatímco 
Bílovec v  létě utichne, jinde je rušno. 
Venkovní zábavní park Mirakulum v Mi-
lovicích s  ročními tržbami okolo čty-
řiceti miliónů Kč, obsahově obdobný 
plánovanému v Bílovci, v letošním létě 
zaznamenal vyšší návštěvnost než je 
na Karlštejně.

Uvědomuji si, že někteří z našich za-
stupitelů chtějí „klidné město“. Avšak 
pozitivní podnikatelské prostředí se 
pasivitou nevytvoří. A  rozpočet města 
nám při současných vysokých provoz-
ních výdajích a snižujících se příjmech 
neumožní trvale udržet město uprave-
né, úspěšné a přitažlivé.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města 

Vzpomínka na 
paní učitelku Otilii 
Ognarovou

Dne 5. července 2021 navždy odešla  
ve věku 96 let paní učitelka Otilie 
Ognarová.  

V  Bílovci na 1. stupni základní ško-
ly působila od začátku šedesátých 
let minulého století až do odchodu  
do důchodu. Patří k lidem, na které se 
nezapomíná, kteří se nám otisknou 
do našeho života navždy. Skromnost, 
moudrost a pokora byly hlavní rysy její 
vzácné povahy. Je pro každého prvňáč-
ka obrovským štěstím, pokud na ná-
ročné cestě vzděláváním potká právě  
na jejím počátku takovéhoto člověka. 

Já s  mými spolužáky jsme to štěstí 
měli. Před mnoha lety nás naučila číst, 
psát, počítat, ale především v nás pro-
budila touhu po vědění a poznání. Díky 
ní jsme si školu zamilovali a  po dobu 
celých pěti let prvního stupně základ-
ní školy se pro nás stala škola místem, 
ve kterém jsme se cítili dobře a chodili 
jsme do třídy k paní učitelce rádi. Byla 
trpělivá a laskavá, vnášela do našich ži-
votů potřebný klid a rovnováhu. Vyvo-
lávala v nás zdravou sebedůvěru, a při-
tom pokoru před vzděláváním. 

I  po skončení školy sledovala naši 
cestu životem a  v  mezních situacích 
se uměla ozvat, aby nás povzbudila 
a pomohla nám z nás alespoň částeč-
ně svou účastí sejmout naše břímě. 
S přibývajícím věkem jsme se stali přá-

teli, kteří si psali a volali si na Vánoce,  
o Velikonocích a na narozeniny. V těch 
chvílích, kdy jsme mohli být spolu 
a  mohli jsme probírat život, jak šel, 
i  beze slov vyjadřovat svá hodnoce-
ní a emoce, si člověk uvědomoval, jak 
moudrého a vzácného člověka potkal. 
Děkuji osudu, že to byla právě paní uči-
telka Otilie Ognarová, která nás uved-
la do světa vzdělávání a naučila nás si 
školy vážit a mít ji rád. 

Na naši drahou paní učitelku Otilii 
Ognarovou nikdy nezapomenu. Trouf-
nu si tvrdit, že hovořím za mnohé spo-
lužáky, kteří jsme ji milovali. Děkujeme 
jí za její odkaz. 

S úctou a s láskou 
 Sylva Kováčiková

Pro upřesnění uvádíme, že v  letech 
2014–2018 byla paní zastupitelka Sylva 
Kováčiková místostarostkou města,  
starostou byl pan Pavel Mrva, druhou 
místostarostkou paní Hana Burianová. 
Tomuto vedení se nepodařilo přesvěd-
čit nadpoloviční většinu zastupitelů, 
aby zábavní park byl za městským a ži-
dovským hřbitovem vybudován. Záměr 

tedy neoslovil primárně ani tehdejší 
koalici, ale hlavně mnoho bíloveckých 
občanů, kteří se proti záměru výstav-
by postavili. Proč asi? Občany by určitě 
nyní zajímalo, kde byl park Plopsa nako-
nec vybudován a které město tedy na-
plno využívá pomyslných výhod, o kte-
rých paní zastupitelka píše. Nám se to 
dosud nepodařilo zjistit. 

A může paní zastupitelka doložit prav-
divost informace o  možné výstavbě 
Billa nebo o  výstavě bazénu? Anebo 
se z  její strany jedná pouze o nepod-
ložené domněnky či lacině spuštěnou 
dezinformaci? Paní zastupitelko, tohle 
není přece zapotřebí.   

Rada města Bílovce
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TOULKY BÍLOVECKOU HISTORIÍ

Kapitola VIII.: Když městem obcházel „Francůz“…
K večeru zavřel vážený bílovecký fyzikus Felix Dittmann (*1690, +1753) dveře za posledním pacientem a začal uklízet ordina-
ci, ve které byl ještě cítit pot a spálené byliny. Teď koncem ledna byla doba nemocí z nachlazení. Stávalo se, že lidé klepali na 
okno i v noci, aby dostali trochu tymiánu nebo jitrocele na utišení kašle. Kromě toho teď Bílovcem obcházela nějaká neznámá 
nemoc, které už padlo za oběť několik lidí…

Náhle se však rozlétly dveře. Do ordinace 
vešel hřmotný zámecký strážný. „Doktor 
Dittmann?“ zařval. „Ano, co si přejete?“ po-
lekaně odpověděl ranhojič. „Okamžitě na 
zámek k audienci!“ Z jeho domu v Lázeňské 
ulici (dnes Pivovarská) to bylo na zámek ba-

ronů Sedlnitzkých jen co by kamenem dohodil. (Naproti domu 
městského ranhojiče Dittmanna stávaly městské lázně, později 
výrobna sodovek, dnes dům pana Davida Grabce.)

Komorník otevřel vysoké dvoukřídlé dveře a vstoupili do zá-
mecké knihovny. Proti Felixovi stál velký psací stůl a za ním sedě-
la baronka Johanna Barbara Sedlnitzká z Choltic, rozená Saková 
z Bohuňovic, mohlo jí být kolem padesáti let. Měla úzký obličej, 
tmavé vlasy stočené do lokýnek, její pohled byl klidný a přívě-
tivý, i když poněkud chladný. Felix Dittmann poklekl a sklonil 
hlavu. „Vaše excelence, paní baronko…, je mi nesmírnou ctí…,“ 
zaskřehotal. Baronce přejel po tváři úsměv. „Ach, vy jste tedy 
ten doktor Felix Dittmann, mnohé jsem o vás slyšela.“ Felix Dit-
tmann na ni zíral jakoby hovořila cizím jazykem.  „Pozvala jsem 
vás, abyste mi prokázal malou službu. Můj kuchař je nemoc-
ný a mám obavu, aby to nebyl ten Francůz (syfilis), musíte ho 
neprodleně prohlédnout. Není se čemu divit, když navštěvuje 
tu chalupu stydkou pod městskou bránou a leze za tou pakáži 
povětrnou. Budu muset domluvit radním, aby ty helmrechtice, 
nevěstky a hampejznice z města vyhnali.“ (Přípis o trestání pros-
titutek v Bílovci z roku 1733, pozn. autora).  Mladý ranhojič se 
konečně trochu osmělil a dovolil si baronce oponovat. „Vaše ex-
celence, paní baronko, už svatý Augustýn řekl: Odejmi nevěstky 
a naplníš všechno cizoložstvím…“ Johanna Barbara baronka Se-
dlnitzká, paní na Bílovci, se začala hlasitě smát…

Nyní opustíme bílovecký zámek, paní baronku Sedlnitzkou, 
fyzikuse Felixe Dittmanna, a vrátíme se zase do města mezi 
obyčejné měšťany. 

V minulosti se lidé většinou myli až tehdy, když bylo jejich tělo 
značně znečištěné, v žádném případě se nemyli však pravidelně. 
Pro tento druh hygieny ani nebyly podmínky, když žili v chlad-
ných domech, kde byla vytápěna obvykle jen jedna místnost 
a často i při nedostatku vody. V blízkosti zdrojů pitné vody se 

nacházely odpadní jámy a hnojiště. Použitá voda se často vylé-
vala i z oken na ulici, tam také vytékala dešťová voda z okapů 
a mnohdy nedlážděné ulice bývaly zejména po vydatných deš-
tích plné bláta. Obyvatele domů také sužoval různý hmyz jako 
švábi, štěnice, blechy a vši, který „produkovala“ ve značné míře 
zvířata chovaná na malých dvorcích v zadní části měšťanských 
domů. 

Jednou z preventivních metod ochrany proti infekčním ne-
mocem i  prostředkem osobní hygieny bylo využívání měst-
ských lázní s parní procedurou. V Bílovci se nacházely veřejné 
lázně v dnešní Pivovarské ulici – zvané tehdy Lázeňská ulice. 
Veřejné městské lázně byly zrušeny v roce 1804. 

V důsledku poměrně špatného ovzduší ve městě trpěli měš-
ťané chřipkou se zimnicí, vodnatelností, otoky kloubů apod. 
Běžný byl taky výskyt nebezpečných infekčních chorob, např. již 
zmiňovaný „Francůz“ (syfilis), cholera nebo tyfus a nejhorší, co 
mohlo město potkat, byl bezesporu mor. Mnoho matek umíra-
lo při porodu, umíralo mnoho novorozenců a dětí v útlém věku, 
a to na nemoci dnes běžně léčitelné – slepé střevo, zápal plic. 
Častá úmrtí způsobovala také infekce i při lehčích poraněních.

Od těchto strastí se obyvatelům města pokoušeli ulehčit 
ranhojiči neboli fyzikové, chirurgové či medici. Ranhojiči se za-
bývali výhradně léčením – pouštění žilou (univerzální prostře-
dek proti mnoha neduhům), přikládání pijavic, sázení baněk, 
trhání zubů, drobné chirurgické zákroky.

V průběhu 18. století působilo v Bílovci několik ranhojičů. 
Přímo pro zámecké pány pracoval medik Johann Jakob Hart-
mann, kterému se na bíloveckém zámku narodil 18. března 
1657 syn Johannes Mathias. Velmi oblíbenými mezi měšťany 
byli ranhojiči Felix Dittmann nebo jeho nástupce Kašpar Resch 
se syny Antonínem a Ferdinandem. V Zámecké ulici se usadil 
v roce 1757 ranhojič Filip Hassenhofer. Na počátku 19. století 
působil v Bílovci na pozici „městského fyzikuse“ Josef Scholz 
(*1784, + 1848).  Jeho synovec byl známý vídeňský lékař, chi-
rurg, malíř a numismatik MUDr. Josef Scholz – narozený v Bí-
lovci 12. března 1835.

Eduard Valeš, kronikář města
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KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

ZŠ a MŠ Bílovec, Komenského ulice

TĚŠÍME SE DO ŠKOLY!
Je 1. září a právě začíná nový školní rok 2021/2022. Prvňáčci 
jsou plni radostného očekávání, my zkušenější se do ško-
ly těšíme také, ale zároveň se nás zmocňují obavy, jak se 
z prázdnin zadaptujeme na nový přísnější režim a co všechno 
bude ve vyšším ročníku jinak. Popřejme si tedy hodně elánu, 
snahy i úspěchů v letošním školním roce a zejména prvňáč-
kům šťastné vykročení do světa školáků. 

SLOVO PANÍ ŘEDITELKY K ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
Vážení rodiče, milí žáci!
Dovolte mi přivítat Vás v novém školním roce 2021/2022, 
který právě zahajujeme. Všem našim prvňáčkům přeji, aby 
se jim v jejich třídě líbilo, rádi do školy chodili a dosahovali 
pěkných výsledků. Paní učitelky pro ně určitě vytvoří příjem-
né prostředí a pozitivní klima ke vstřebávání všeho nového. 
Také ostatním žákům přeji mnoho studijních úspěchů a spo-
kojenosti.  

Pevně věřím, že letošní školní rok již nebude nijak narušen 
a navážeme na to, co jsme se my sami v covidové době na-
učili. Nadále plánujeme modernizovat prostředí a vybavení 
školy i všech jejích součástí a zlepšovat podmínky pro kva-
litní vzdělávání našich žáků. K  tomu využijeme aktivity na-
stavené již v probíhajících projektech, ale i v nových výzvách.

O všech aktivitách na našich pracovištích vás budeme prů-
běžně informovat na našich webových stránkách www.zsb-
kom.cz. Plánů máme hodně a těšíme se na vás. 

Mgr. Hana Bajnárková, ředitelka školy 

MODERNIZACE ŠKOLY POKRAČUJE
O  letošních prázdninách probíhala na naší škole investiční 
akce rekonstrukce a  modernizace sociálních zařízení žáků 
v přízemí na druhém stupni. Touto akcí bude dokončena ně-
kolikaletá celková oprava kanalizace v přízemí školy. Pokud 
bude vše probíhat podle plánu, měli bychom v příštím škol-
ním roce dokončit i navazující dvě patra v prvním a druhém 
podlaží.

Děkujeme zřizovateli městu Bílovec a odborům za podpo-
ru a spolupráci.

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH

Před námi se otevírá nový školní rok a  mohli bychom říci, 
že jej očekáváme s mírnými obavami vzhledem k pandemii 
v  předchozím roce. Ve skutečnosti jsme právě díky těmto 
zkušenostem o mnoho silnější, bohatší a připravenější než 
na jejím začátku. Určitě se nechystáme děti v  mateřských 
školách izolovat. V  průběhu školního roku plánujeme pro 
naše nejmenší návštěvy kulturních a  společenských akcí, 
spoustu projektů v přírodě, setkání se zajímavými osobnost-
mi, divadélka, předškolní plavání, výlety, a to vše ve spolu-
práci s rodiči. Samozřejmě budeme při všech aktivitách dbát 
na zdraví a bezpečnost dětí. Chceme, aby si naši předškoláci 
pobyt v mateřských školách co možná nejvíce užili a aby na 
léta zde strávená vzpomínali s radostí a úsměvem. Budeme 
si jen moc přát, aby nám naše záměry tentokrát nic nezhatilo 
a my si společně ten nový školní rok prožili v klidu a pohodě. 

 Marie Tomíčková, MŠ Bravinné
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Vážení čtenáři, milí rodiče a žáci, 
prázdniny jsou za námi. Věříme, že jste 
si hezkého léta užili a všechny nás čeká 
klidný nový školní rok 2021/2022. Minu-
lý rok jsme si vyzkoušeli vzdělávání ne-
standardním způsobem – od prezenční 
výuky jsme přešli k  vzdělávání distanč-
nímu, vyzkoušeli si rotační výuku, začali 
používat slova jako on-line výuka, on-li-
ne hodina, Teams, covid.  Pevně věříme, 
že tento školní rok již nebude rokem 
neobvyklým, ale rokem stráveným při 
vzdělávání ve škole a společně.  

1. září zahájili slavnostně svůj první 
školní rok naši prvňáčci. Přejeme nejen 
jim, ale všem našim žákům úspěšné 
vkročení do nového roku, mnoho studij-
ních úspěchů a pevné zdraví.

Kolektiv zaměstnanců školy

OHLÉDNUTÍ ZA KONCEM ŠKOLNÍHO 
ROKU
Během distanční výuky se naši žáci za-
pojili do soutěží a  projektů, ve kterých 
v  závěru roku získali úspěšná ocenění. 
BLAHOPŘEJEME A DĚKUJEME ZA REPRE-
ZENTACI ŠKOLY: 
Jiří Joura (6. A) – ocenění za 3D dílo 
v rámci celorepublikové výtvarné soutě-
že Svět očima dětí pořádané Minister-
stvem vnitra. 

Beáta Rychlíková (6. A) – ocenění v celo-
republikové výtvarné soutěži Mé toulky 
za zvěří. 

Ellen Richtárová (8. B) – oceněna v lite-
rární soutěži pořádané u příležitosti oslav 
700 let výročí železnice Bílovec-Studénka 

BADATELSKÝ KLUB 
Po návratu k prezenční výuce v loňském 
školním roce  opět zahájil činnost ba-
datelský klub.  Žáci na  lekcích využívali 
krásného počasí a  několikrát  se vyda-
li  k  bílovecké přehradě, kde na mnohé 
otázky nacházeli odpovědi při  jednodu-
chých pokusech. Jindy při práci s mikro-
skopy pozorovali a zakreslovali mikroor-
ganismy, které objevili ve vlastnoručně 
odebraných vzorcích z přehrady. 
Děkujeme všem mladým badatelům za 
spolupráci a těšíme se v novém školním 
roce na viděnou.  

Ing. I. Meluzinová, Mgr. P. Vavříčková 

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka 
Bílovec

Jsme škola, kde to žije!
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MATEMATIKA OVLÁDLA GMK V BÍLOVCI 
I O PRÁZDNINÁCH!

V týdnu od 15. do 21. července vládl na GMK v Bílovci čilý ma-
tematický ruch.

V čase, kdy žáci obvykle odpočívají, brigádničí nebo se věnují 
jiným ryze neškolním činnostem, se našlo čtyřicet zapálených 
mladých matematiků z celé republiky a desítka stejně nadše-
ných kantorů, kteří před prázdninovými aktivitami dali před-
nost úžasné královně věd – matematice.

Na našem gymnáziu probíhaly souběžně dvě akce. Tou první 
bylo již tradiční soustředění vítězů krajských kol Matematické 
olympiády kategorií B a C. Loni bohužel z pochopitelných dů-
vodů neproběhlo, letos naštěstí ano. Pouze červnový termín 
byl nahrazen termínem červencovým.

Druhou akcí, velice významnou, byla Mezinárodní matema-
tická olympiáda. Přesněji – naše škola poskytla zázemí a vyba-
vení šestičlennému týmu České republiky pro realizaci online 
verze soutěže. Měla se konat v Petrohradu, ovšem vzhledem 
k epidemiologické situaci se účastníci podívali do Petrohradu 
pouze virtuálně – online přenosem sledovali zahajovací cere-
moniál. Stejným způsobem, tedy online, řešili účastníci MMO 
dvě sady náročných úloh v průběhu dvou dnů. Vedoucím týmu 
České republiky byl RNDr. Jaroslav Švrček, CSc. z Přírodovědec-
ké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, který dlouhodobě 
pečuje o matematické talenty na naší škole.

Obě náročné akce dopadly na výbornou, alespoň dle ohlasů 
účastníků.

RNDr. Danuše Berkusová

ZAMĚSTNANCI ŠKOLY PŘISPĚLI NA OBNOVU TORNÁDEM 
ZNIČENÉHO DOMOVA
Celý kolektiv zaměstnanců hluboce zasáhla tragédie obyvatel 
tornádem postižených obcí.

Kontaktovali jsme vedení postižených obcí a  podařilo se 
nám nalézt konkrétní osobu s vazbou na Bílovec, které torná-
do vzalo domov. V rámci sbírky mezi zaměstnanci školy bylo 
dne 25. 7. 2021 zasláno na transparentní účet 80 000 korun 
na nový start.

Věříme, že náš příspěvek alespoň trochu pomůže k obnově 
zničeného domova, povzbudí a dodá sílu začít znovu. 

Mgr. Pavel Mrva

(Z)LOM PŘIŠEL A ZŮSTANE DLOUHO V NÁS
V  červenci proběhl tábor Hnutí Brontosaurus ve spolupráci 
s naším gymnáziem a Ostravskou univerzitou. 

V dopoledních hodinách jsme pomáhali s údržbou vzácné 
lokality v  lomu nedaleko Staré Vsi u  Bílovce. Bylo potřeba 
odstranit invazní druhy rostlin a pokosit louku tradiční me-
todou v stepní části lomu, aby zde zůstal prostor pro mate-
řídoušku, čičorku a  štírovník, na které jsou vázané vzácné 
druhy motýlů a  samotářských včel. Provedli jsme výzkum 
motýlů a dalších chráněných druhů, které se v této vzácné 
lokalitě vyskytují.

Odpoledne pro nás byl připraven zážitkový program, který 
během celého týdne zahrnoval hry, besedy a workshopy na 
téma udržitelného života a  individuálních možností každého 
z nás, jak zlepšovat životní prostředí ve svém bezprostředním 
okolí.

První den jsme putovali po okolí Bílovce a poznávali místní 
krajinu v průběhu dob minulých. Den nato přijela paní Pavla 
Přikrylová s dcerou otestovat pilotní klimatický program a zku-
sili jsme si navrhnout adaptační opatření na změny klimatu 
v Bílovci a okolí. Ve středu jsme měli besedu s Pavlem Mrvou 
o historii Bílovecka ve 20. století a o možnostech občanské 
aktivity. Ve čtvrtek jsme navázali zážitkovým programem – ces-
tou časem po budově školy – o odsunu Sudetských Němců. 
Předposlední den byl věnován inspiraci k udržitelnému osob-
nímu životu – vyráběli jsme bezobalový tuhý šampon z  pří-
rodních surovin, vlastní kvásek, ze kterého jsme si v sobotu 
na ohni upekli hady na tyčce. Navíc jsme si poslechli výklad 
Klárky Čechové o snižování odpadů v domácnosti a prezentaci 
Ondry Gonsorčíka o dálkových pochodech přírodou. Poslední 
den jsme završili hledačkou v lomu a společným noclehem pod 
širákem.

(Z)lom k  velké spokojenosti nás všech úspěšně proběhl,  
zůstane dlouho v nás a již nyní se těšíme na jeho pokračování 
v letech následujících.

Ing. Mgr. Veronika Vavrečková a Mgr. Vít Šustek

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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Tři čtvrtě století 
gymnázia
Letos si připomínáme 75 let od založe-
ní gymnázia v našem městě. Začneme-
-li od "Adama", tak myšlenka na českou 
střední školu se objevila po válce. S po-
mocí předsedy Matice opavské v Bílov-
ci – učitele F. Bernkopfa a  F. Lesňáka. 
Museli vyřešit především obsazení uči-
telského sboru a finanční zabezpečení. 
MŠ schválilo zřízení Spolkováho reálné-
ho gymnázia v  Bílovci jako soukromé 
školy v červnu 1946. Přijímací zkoušky 
byly do I.–IV. třídy a vyučování bylo za-
hájeno 3. září 1946 v  budově bývalé 
německé měšťanské školy. V   čele byl 
středoškolský profesor Antonín Fran-
tl z  Frýdku-Místku. Jména odborných 
učitelů: L. Polaška, J. Štefka, E. Ven-
celidese, A. Číže, A. Myšky, E. Přikryla, 
V. Šebestové a  pátera Vlčka se často 
objevovala ve vzpomínkách bývalých 
studentů, kteří s  láskou vzpomínali 
na studia v české škole, byť některým 
dělala čeština potíže. V únoru byly ze-
státněny i  soukromé školy a  zavedení 
tzv. jednotné školy znamenalo sníže-
ní role gymnázia. Nižší školy splynuly 
s měšťanskou a ta se změnila na školu 
střední. Vlastní gymnázium tvořily vyšší 
ročníky označené jako I.–IV. třídy. Naše 
malé gymnázium tvořil učitelský sbor 
se středoškolskými profesory J. Haná-
kem, M. Kinclem, M. Leitochem, A. Po-
ppem, J. Semerem, S. Vilímcem a J. Vol-
kem. V  roce 1950 maturovalo prvních 
22 studentů. Mezi nimi i jediná dívka. 

Jan Hanák byl ředitelem v  letech 
1951–53. V  důsledku dalších organi-
začních změn  se gymnázium  opět 
stalo objektem experimentu. Maturity 
studenti absolvovali v  17 letech, ně-
kteří dokonce v  16. Změny byly kom-
plikované. Škola měla 20 tříd, z  toho 
tzv. III. stupeň /IX.–XI./. Byla otevřena 
i  třída večerního studia pro pracující 
(1955–56). Ředitelem byl M. Rusek, 
zástupce E. Přikryl. Nastal čas prvních 
oslav 10.  výročí založení školy. Prý se 
juchalo až do rána!

"Novinkou" ve vzdělávacím systému 
byl povinně-volitelný předmět – zákla-
dy strojírenství nebo zemědělské vý-
roby. Když se v roce 1960 Bílovec stal 
součástí okresu Nový Jičín, školství po-
stihla další reforma. Došlo k  prodlou-

žení školní docházky na 9 let a  zříze-
ní střední všeobecně vzdělávací školy.  
Poklesl počet studentů a původní po-
slání gymnázia, totiž připravit mladé 
lidi ke studiu na vysokých školách, bylo 
potlačováno vizí, že veškerá mládež 
získá střední vzdělání.        

Původní název gymnázia  se škole 
vrací po 20 letech v  r. 1968. Násled-
ná normalizace vytvořila na dlouhou 
dobu podmínky nerovných možnos-
tí studentů i  vyučujících. Je na místě 
připomenout alespoň některá jména 
těch, kteří se zapsali do srdcí a  myslí 
mladých gymnazistů. Ředitel Ota Hon, 
velmi náročný, ale i  kamarádský, ne-
rozlučný s Karlem Štenclem, Jiří Šimek, 
biolog Lumír Šajnar, Jan Šupka, Ladislav 
Sys, Emil Přikryl, Petr Bujok, Jiří Tulka, 
ale i profesorky, které trpělivě a s grácií 
"obrušovaly" naše výrazy v mateřštině 
a s větším či menším úspěchem nás  kul-
tivovaly  v latině, ruštině, francouzštině 
či němčině – Bohumila Chmelařová- 
-Lora, Jiřina Sochorová, Marie Dubov-
ská a další. 

V  roce 1976 začala postupně obno-
va gymnázia a   přibývá domov mláde-
že. Stavební rozvoj školy byl doménou 
ředitele PhDr. Bedřicha Špačka. Byla 
otevřena první výběrová matematická 
třída. Škola navázala spolupráci s  ka-
tedrou matematiky UP v  Olomouci, 
která stále trvá. Zvýšil se počet tříd 
a dostavily se první mezinárodní úspě-
chy studentů v mat. a fyzik. soutěžích, 
namátkou uvedu Leningrad, Berlín, Mo-
skva, Londýn, Praha, Finsko, NSR, Ha-
vana a dokonce i Austrálie. Došlo i na 
další aktivity: Bílovecká laťka, olympiá-
dy cizích jazyků, taneční. V 90. letech 
se jména bíloveckých gymnazistů obje-
vovala opět ve světě – stříbrná medaile 
z  Helsinek, stipendium v  Princetonu, 
nominace do Kanady i Hongkongu.

S příchodem cizích lektorů, ředitelem 
byl Ing. Petr Bujok, se zvyšovala i úro-
veň cizích jazyků. Zahraniční lektoři se 
ve svých vzpomínkách s velkým respek-
tem a úctou vyjadřují ke svému poby-
tu v Bílovci: "...kořeny dobrého vztahu 
učitel-student jsou v lásce, péči a trpě-
livosti, kterou čeští rodiče věnují svým 
dětem.";  "...byli jsme občas v rozpacích 
z tolika projevů úcty." ; "...byli jsme při-
jati jako rovnocenní partneři a  rozho-
dující byla osobnost člověka."  

Po odchodu Petra Bujoka se zastu-
pující ředitelkou stala RNDr. Radmila 
Horáková, a to už je vlastně nedávno.  
Významný podíl na popularitě gymná-
zia mají jeho absolventi. Mnozí proká-
zali vysokou úroveň v různých oborech 
a životních oblastech a při všech výro-
čích se s vděčností k této škole vracejí. 
Byla založena naprosto ojedinělá tra-
dice pevných vztahů a  vazeb abituri-
entů ke škole. S tímto fenoménem je 
navždy spojeno jméno PhDr. Františka 
Schwarze, CSc., abiturienta druhého 
mat. ročníku /1951/, absolventa FF 
Masarykovy univerzity v Brně, od roku 
1955 profesorem na této škole. Jeho 
neutuchající zájem o  založení a  udr-
žení tradic vztahu abiturientů k  jejich 
škole vyústil k  myšlence uspořádat 
z  vděčnosti ke škole  oslavy – nejpr-
ve desetiletého trvání. U počátku byli 
A. Fiala, O. Rek, J.Stanovský a Z. Stra-
koš. Po letech František Schwarz, již 
jako vědecky orientovaný člověk s vy-
tříbeným smyslem pro řád a  systém, 
vytvořil pro abiturientský výbor ofi-
ciální a  přísný statut vymezující jeho 
poslání. V  následujících letech se AV 
podařilo za spolupráce s  ředitelstvím 
školy zorganizovat řadu zdařilých abi-
turientských setkání. Letos, bohužel, 
zasáhla vyšší moc a  setkání nebude, 
ale na takové výročí se nezapomíná. 
Gymnázium na 18. září připravuje Den 
otevřených dveří.    

Naše gymnázium patří mezi jedno 
z  nejlepších v  MSK a  v  rámci republi-
kového hodnocení je v  první dvacítce 
SŠ. Plní nejen hlavní funkci – příprava 
na vysokoškolské studium, ale podpo-
ruje také mnohé projekty studentů. Je 
rovněž fakultní školou Pdf OU Palac-
kého, hornicko-geolog. fakulty VŠB, 
fyzikální fak. UK. Modernizace a vyba-
vení odborných učeben je naprostou 
samozřejmostí a nový kabát budovy je 
rovněž nezanedbatelný. Jsme na naše 
gymnázium pyšní a  vzdáváme hold 
těm, kteří stáli na samém začátku.  
Přejeme do dalších let neutuchající 
nadšení, elán a invenci vyučujících a hr-
dost budoucích abiturientů na "své" 
gymnázium.

Za stálý abiturienský výbor  
při Gymnáziu M. Koperníka  

Naděžda Schillerová, předsedkyně

KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ
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Kroužky v novém 
školním roce
Volnočasové aktivity na naší škole jsou 
velmi rozmanité. Snažíme se vždy na-
bídnout takové kroužky, které rozšíří 
nejen obzory žáků, ale zároveň umož-
ní i  smysluplné využití volného času. 

V  době uzávěrky Zpravodaje v  polovi-
ně srpna ještě nemůžeme poskytnout 
kompletní nabídku, ale studenti se už 
teď určitě můžou těšit na EVVOlution 
– přírodovědný klub, sportovní gym-
nastiku a párovou akrobacii, basketbal, 
Rozečti se! (rychlá orientace v  textu 
a  jeho porozumění), pěvecké sbory 

(máme celkem tři, z toho jeden abitu-
rientský), římskokatolické náboženství 
a  řadu dalších sportovních i  technic-
kých kroužků, jejichž seznam bude zve-
řejněn na webu školy na počátku září.

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Léto na DDM 
O prázdninách bylo na DDM opět živo. Prázdniny jsme zahájili 
30. června táborákem, tímto dnem začal také první pobytový 
tábor přímo na DDM, který se nesl v duchu tance a pohybu. 
Dále pokračovaly příměstské tábory. Celkem jsme zrealizovali 
6 těchto táborů pro 170 dětí, se zaměřením na přírodovědu, 
estetiku, tanec, jazyky, multimédia a multikulturní tábor, který 
dětem nabídl mix zábavy. Během celého léta děti navštívily zají-
mavá místa v Bílovci a okolí a užily si opravdu vydařený program. 
Navštívily bílovecký zámek a zámek v Kravařích, bílovecké muze-
um, věž kostela nebo mlýn v Bravinném. Dále pak záchrannou 
stanici v Bartošovicích, ZOO v Olomouci, město Štramberk nebo  
Kopřivnici. Nezapomenutelným zážitkem pro děti určitě byla 
noc strávená na hradě Starý Jičín nebo návštěva v rádiu ČAS. Děti 
absolvovaly také zajímavé workshopy v bílovecké knihovně, ve 
svíčkárně v Olomouci, vyzkoušely si pohyb na akrobatické šále 
nebo na sportovních trampolínách. Dva tábory přijaly pozvání 
na novou školní zahradu do ZŠ a MŠ Těškovice, kde pro ně paní 

Podzimní prázdniny s DDM na Setině

27. 10 - 30. 10. 2021
Areál Setina, Pustá Polom

CENA: 2 200,- Kč

V ceně zahrnuto: celodenní strava a pitný
režim, doprava, ubytování ve zděné

budově, pedagogický dozor, program,
odměny

na e-mailu: info@ddmbilovec.cz nebo na
telefonních číslech: 556 411 311 a 777 567 311

PEVNOSTPEVNOST B o y a r dB o y a r d

Přihlásit se můžete do 11. 10. 2021
Kapacita omezena!
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Srdečně vás zveme

učitelky z  Těškovic připravily zábavné dopoledne. Díky spolu-
práci s dobrovolnými hasiči z Bílovce si děti také užily dovádění 
v pěně a psí kusy nám předvedli kynologové z Velkých Albrech-
tic. Děti z tábora „Bílovečtí kulíšci“ navštívily místní radnici, kde 
se jim věnoval pan tajemník našeho města. Věříme, že si děti ze 
všech táborů odnesly nejen krásné odměny, ale hlavně spoustu 
nových zážitků a poznaly nové kamarády. 

Všechny příměstské tábory byly realizovány za podpory 
dotace poskytnuté Ministerstvem práce a  sociálních věcí 
v rámci Operačního programu Zaměstnanost, projekt č. CZ.
03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015502 s názvem Příměstské tá-
bory pro DDM Bílovec II. Získali jsme bezmála 630 000 Kč na 
období od 1. 4. 2020 do 30. 11. 2022. Díky těmto financím 
můžeme nabídnout rodičům levnější tábory a pomoci jim za-
jistit péči o děti během letních či jarních prázdnin. Finance 

jsou určeny především na nákup pomůcek a vybavení, které 
nám pomáhají dělat programy nejen zábavné, ale také na-
učné, dále pak na mzdy externích vedoucích a instruktorů. 

Velké díky za skvěle odvedenou práci patří všem interním 
a externím zaměstnancům DDM a dobrovolníkům z našeho 
Klubu insktruktorů, kteří se na táborech podíleli a připravili 
skvělé programy. 

Děkuji také spolkům a organizacím z Bílovce a okolí za to, 
že se na těchto programech podíleli. 

Nyní už intenzivně pracujeme na zahájení nového školního 
roku a těšíme se, že tentokrát budeme mít dveře celý školní 
rok otevřené. 

Přeji všem pohodové dny a těším se na Vás na akcích DDM.

Mgr. Pavla Grodová, ředitelka DDM

KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ / KULTURA
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Střípky z historie židovského osídlení Bílovce – část 3 
Dny člověka jsou jako tráva a jako kvítek luční,
tak stejně kvete člověk.
Jen vítr nad ním silně zavane a není květu víc
a místo, na němž vyrostl, ho víc už nespatří.   
� (Žalm 103:15-16; překlad V. Fischl)

Před založením židovského hřbitova v  Bílovci byli zemřelí 
pohřbíváni na židovském hřbitově v Opavě a  zřejmě i  jin-
de (např. v  Osoblaze). V  pozdějším období se nacházely  
v Bílovci postupně dva židovské hřbitovy.

Starý židovský hřbitov: Dřívější městský hřbitov se v Bí-
lovci nacházel podél ul. Ostravské (dříve Hřbitovní) – od ul. 
17. listopadu po ul. Sokolovskou. Židé zakoupili v  r. 1878  
zadní cíp této plochy obdélného tvaru o rozměrech 15x28 m 
(roh dnešních ulic Ostravské a Sokolovské). Pozemek měl 
výměru asi 420 m2 a pohřbívali na něm od r. 1876. Hřbitov 
byl ohrazen kamennou zídkou se vstupem brankou z  jižní 
strany. Převažovaly zřejmě náhrobky novodobého typu se 
skromnou výzdobou a symbolikou, jejichž počet lze odhad-
nout na 50 až 100. Starý židovský hřbitov i s náhrobky byl 
zřejmě zlikvidován za 2. sv. války nacisty. Na ploše bývalého 
městského hřbitova dnes stojí hotel s  restaurací, po pů-
vodním účelu již není ani stopy, zůstala snad jen kamenná 
zídka.

Nový židovský hřbitov: V  r. 1916 v  důsledku zaplnění 
starého komunálního hřbitova založila městská správa asi 
500 m dál východněji při silnici na Klimkovice nový městský 
hřbitov. Město tehdy přinutilo židovskou komunitu přestat 
s  pohřbíváním na starém hřbitově a  přesunout se též do 
nové lokality (asi r. 1920) – přidělilo jí nejvýchodnější část 
plochy pro nové pohřebiště. Byl to rovinný pozemek při-
bližně trojúhelníkového tvaru o stranách asi 85 m dlouhých 
o  rozloze okolo 2500 m2, jenž původně spadal do kata-
strálního území sousední obce Velké Albrechtice. Celkový 
původní počet náhrobků lze odhadnout do 30, náhrobní 
kameny byly novodobého typu s německým a českým tex-
tem, skromné výzdoby a symboliky. Rovněž na novém hřbi-
tově se nacisté vyřádili, zbytek dokonal čas a  lidská lho-
stejnost. Plocha pohřebiště byla po válce vymezena plotem 
z drátěných dílců a zarostlá stromy a keři, v nichž zůstávaly 
skryty zbylé náhrobky a  několik povalených betonových 
a kamenných soklů. Ještě v r. 1960 zde stálo pět pomníků, 
poslední dva náhrobky ze 30. let 20. st. byly odstraněny 
v  rámci úprav v  nedávných letech. V  únoru 2018 zastupi-
telstvo města málem schválilo prodej tohoto pozemku.  
Federace židovských obcí upozornila na nevhodnost tako-
vého jednání a doporučila, aby byl zachován parkový cha-
rakter plochy s připomínkou její historie.

Připravil Petr Lindovský

Vzácná návštěva  
na zámku 
V  sobotu 19. června 2021 přicestoval 
na zámek potomek významného šlech-
tického rodu Josef Maximilian, hrabě 
Thun und Hohenstein z Německa. Rod 
Thun-Hohensteinů vlastnil mj. panství 
Choltice, které ve 13. století patřilo 
prapředkům posledních šlechtických 

majitelů našeho zámku  Sedlnitzkých 
z  Choltic. Přes Zitu kněžnu Thun-Ho-
henstein, rozenou Sedlnitzkou z Chol-
tic, máme vazby na děčínskou – knížecí 
větev této rodiny. Arnošt Thun-Hohen-
stein byl signatářem Deklarace české 
šlechty v  letech 1938 a 1939. (Někte-
ří z  představitelů česky smýšlejících 
šlechtických rodů se rozhodli veřejně 
vyjádřit oddanost své vlasti a deklara-

tivně prezentovat sounáležitost s Čes-
koslovenskem.)

Z kvasické odnože Thun-Hohensteinů 
pochází slavný rakouský herec a režisér 
Friedrich von Thun (hrál např. v  seriá-
lu  „Náhrdelník“ s  Libuškou Šafránko-
vou), jehož vychovatelkou byla paní 
Jenovéfa Hošová z Bílovce.

Eduard Valeš, kastelán zámku
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DNY
RODIN
Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá 
pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální 
oblast Jiřího Navrátila 

ZÁ
Ř

Í

Odpoledne plné aktivit pro rodiny s dětmi
zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit tři nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

5. 9. Hrad Sovinec
12. 9. Zámek Frýdek - Místek
19. 9. Zámek Kunín

2021

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz

Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

19.

12.

5.

Hrad 
Sovinec

        Zámek 
    Frýdek 

Místek

Zámek
Kunín

Sobota, 2. 10. 2021 v 16 hodin

Kulturní centrum Bílovec srdečně zve všechny seniory
do velkého sálu Kulturního domu Bílovec.

K tanci a poslechu zazpívají slavné světové melodie 
i lidové písně pro potěšení Aleš Pirnos a Karolína Levková. 

Vstup a malé občerstvení zdarma. 

Den seniorů

Malinká kytička lučního kvítí
 Ohromně voní i když je malá

 Je pro mou lásku, ať slunce jí svítí
 A jak ta kopretina aby se smála

Tak jsem ji natrhal za malou chvíli
 Pár kvítků v kytičce, zvonky jsou v ní taky

 Aby jsme dál jak muž se ženou žili
 A aby zářila jak vlčí máky

Malinká kytička pro moji milou
 Trhal jsem na louce, na samém kraji
 Pár kvítků při sobě se stužkou bílou

 Od chrp jí oči do modra hrají
Taková kytička je velmi krásná

 Vždyť jsem ji natrhal právě jen pro ni
 To aby byla na světě šťastná
 A jak ty fialky ať stále voní
Snad se jí bude kytička líbit
 I když jsou v ní sedmikrásky

 A přinesu další, to můžu slíbit
 Vždyť jsem ji přinesl pro Tebe, z lásky

 J A R O M Í R  B R O Ž

Poklady z půd 
aneb střípky 

z dějin Bílovce
výstava | 21. 6. (po) až 31. 10. (ne) 

otevírací doba muzea | muzeum | vstupné dle ceníku

 Při příležitosti 700. výročí založení města Bílovec jsme 
se rozhodli ukázat vám střípky z historie našeho města. 

Necháme vás nahlédnout do našich sbírek a představíme 
předměty, které úzce souvisejí s Bílovcem. 

Zajímavostí výstavy jsou dva nálezy, které byly 
objeveny v domech po německých obyvatelích.

muzeum.kcbilovec.cz

Verše, které inspirovaly autora 
v místní části Bravinné
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PROGRAM KINA RADOST NA ZÁŘÍ

Čtvrtek 2. 9. v 19.00
Pátek 3. 9. v 19.00
DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA

Komedie ČR
Někdy vás život náhodně dostane do 
situace, kterou nečekáte, ale musíte se 
s ní vyrovnat jako chlap! Nataša a Do-
minik se neplánovaně stanou rodiči. 
Nataša, úspěšná designérka hraček 
pro děti, dokáže rodinu lépe finanč-
ně zabezpečit, a tak se dohodnou, že 
hlavní část péče o  novorozence pře-
vezme jako otec na mateřské dovolené 
Dominik. V hlavní roli Jiří Mádl a Tereza 
Ramba. 
Vstupné 130 Kč

Sobota 4. 9. v 19.00
Neděle 5. 9. v 19.00
GODZILLA VS. KONG

Sci-fi thriller USA
Mýtičtí protivníci se setkávají ve velko-
lepé bitvě věků a osud světa tak visí na 
vlásku. Kong a  jeho ochránci podnik-
nou nebezpečnou cestu, aby našli svůj 
skutečný domov, a spolu s nimi je Jia, 
mladá osiřelá dívka, s níž si Kong vytvo-
řil jedinečné a silné pouto.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 9. 9. v 17.00, 
2D vstupné 110 Kč
Pátek 10. 9. v 17.00, 
3D vstupné 130 Kč
MIMI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK

Rodinná animovaná komedie USA
Pamatujete si na přechytralé mimi-
no v  obleku a  jeho staršího bráchu 
Tima? S  komedií Mimi šéf před pár 
lety „zbourali“ kina a teď se pustí do 
další akce. Oba bráchové sice v mezi-
dobí trochu dospěli, ale do obleku se 
nasoukala Timova dcera Tina, která je, 
batolecímu věku navzdory, fakt ostrá 
holka.

Sobota 11. 9. v 19.00
Neděle 12. 9. v 19.00
ATLAS PTÁKŮ

Drama Česko/Slovensko/Slovinsko
Nový film režiséra Olma Omerzu proplétá 
komplikované rodinné vztahy se světem 
moderních komunikačních technologií, 
které dokáží využít naše slabá místa. Ve 
válce, která se ve filmu pokradmu roz-
poutává, ale není vůbec jasné, kdo stojí 
proti komu, natož kdo z ní vyjde jako ví-
těz. Hrají: M. Donutil, A. Mihulová aj.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 16. 9. v 19.00
Pátek 17. 9. v 19.00
CESTA DOMŮ

Komedie Česko
V Cestě domů se v hlavních rolích vrátí 
Bolek Polívka a  Eva Holubová jako ze-
mědělská rodina Papošů, Tomáš Hanák 
a  Barbora Nimcová jako rodina přistě-
hovaná z města, Tomáš Vorel Jr. a Lucie 
Šteflová jako revírník Ludva a jeho žena. 
Objeví se i Milan Šteindler v roli vypeče-
ného předsedy myslivců. Ve filmu ne-
chybí humor, tvůrci ale chtějí vzdát hold 
životu na vsi, vesnickým tradicím a  ro-
dinnému sedlačení, soužití s  přírodou 
a krajinou.
Vstupné 130 Kč

Sobota 18. 9. v 19.00
Neděle 19. 9. v 19.00
VOYAGERS: VESMÍRNÁ MISE

Sci-fi thriller USA
V roce 2063 Zemi sužují nemoci a su-
cho. Šanci na záchranu lidstva vidí věd-
ci v kolonizaci jedné vzdálené planety. 
Ze Země odstartuje raketa se speciální 
misí. 30 chlapců a dívek, narozených ze 
zkumavky, bez rodin, je vychováváno 
v izolaci vesmírné lodi a připravovaných 
na život ve vesmíru.
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 23. 9. v 19.00
Pátek 24. 9. v 19.00
MUŽ SE ZAJEČÍMA UŠIMA

Komedie ČR/SR
Josef (Miroslav Krobot) je spisovatel, 
který jednoho dne získá nečekanou 
schopnost – mimořádný sluch v podo-
bě zaječích uší. Ten mu umožňuje vý-
borně slyšet nejenom hlasy dalších lidí, 
ale především jejich myšlenky…  Střet 
cizích a  vlastních představ o  sobě sa-
mém otevře Josefovi oči. Když mu pak 
jeho mladá přítelkyně Katka (Alexandra 
Borbély) oznámí, že s  ním čeká dítě, 
Josef ví, že je to jeho poslední šance, 
jak si uspořádat dosavadní život. Roz-
hodne se s ní oženit a narovnat rodin-
né vztahy.
Vstupné 100 Kč

Sobota 25. 9. v 19.00
Neděle 26. 9. v 19.00
SPIRÁLA STRACHU: SAW POKRAČUJE

Horor USA
Začíná se psát nová kapitola z děsivé 
knihy Saw. 
Zločinný strůjce pokřivené spravedl-
nosti roztáčí spirálu nečekané pomsty. 
Mladý detektiv Ezekiel "Zeke" Banks 
(Chris Rock) a  jeho parťák (Max Min-
ghella) vyšetřují děsivé vraždy, které 
začínají připomínat nechvalně známé 
případy z minulosti.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 30. 9. v 19.00
Pátek 1. 10. v 19.00
ROZHNĚVANÝ MUŽ

Akční thriller VB
Jaké tajemství skrývá nová posila bez-
pečnostní firmy? Kdo je vlastně tajem-
ný H. a jakou má minulost? Tohle bude 
pro Los Angeles dlouhá noc. Hrají: Ja-
son Statham, Josh Hartnett aj.
Vstupné 130 Kč
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ČESKÁ BESEDA

SPORTOVNÍ HALA GMK

GYMNASTICKÁ TĚLOCVIČNA

GMK

VESTIBUL GMK

CO UVIDÍTE?

ukázky činností jednotlivých oddílů TJ Spartak Bílovec

(stolní tenis, turistika, šachy, střelecký oddíl, SPV a

rekreační sporty, TOM Nezmaři)

taneční oddíl eM DANCE CREW (14.30 a 15.30)

oddíl florbalu

exhibice ADD lead - parkour (15.00 a 16.00)

oddíl horolezectví

TOM VLK Bílovec, přírodovědný kroužek GMK

Drobné občerstvení zajištěno!
www.spartakbilovec.cz

www.gmk.cz

NEDĚLE

12.9.
14:00-16:00

Tělovýchovná jednota Spartak Bílovec, z.s.
Gymnázium Mikuláše Koperníka Bílovec

tj_spartak_bilovec_zs
gmkbilovec.cz

15. září 2021 (středa) v 9:30

kde: sportoviště Základní školy a Mateřské školy Bílovec, 
 Komenského 701/3, příspěvková organizace

startovné: 100 Kč na č. ú. 162909225/0300, soutěžící 65+

2. ročník 

BÍLOVECKÝ 
SENIORSKÝ 
VÍCEBOJ 
O putovní pohár 
starostky města

Bližší informace 
k přihláškám a soutěži: 
Anna Římanová 
+420 737 785 718
anna.rimanova@seznam.cz
(v předmětu zprávy 
uvádějte: vyžádání info 
k BSV) 

www.stpbilovec.cz

Uzávěrka přihlášek: 3. 9. 

Akce se koná pod záštitou města Bílovce
a za podpory Moravskoslezského kraje.

Pojď 
tančit! 

 www.tanecbilovec.cz
777 960 294

JIŽ OD 

ZÁŘÍ 2021

V BÍLOVCI

T A N EČN Í  K R O U Ž E K  P R O  D Ě T I

L A T I N O  K U R Z  P R O  D Á M Y

s Jakubem Richtárem

pondělky a středy
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Otázky pro velitele 
Policie ČR v Bílovci
Již téměř rok je vedoucím odděle-
ní Policie České republiky v  Bílovci  
Mgr. Radim Koziel. Nastupoval v  ne-
lehké covidové době, kdy byl na poli-
cisty kladen obzvlášť silný tlak a kdy 
bylo nutno zajistit dodržování všech 
vládních opatření. Pojďme si pana ve-
doucího blíže představit.

Jistě by naše čtenáře zajímalo, kde jste 
jako policista ČR působil dosud?
Má policejní kariéra se nastartovala 
v  rodném městě Orlová, kde jsem byl 
služebně zařazen. Téměř jako každý 
nováček jsem si musel projít policej-
ní odbornou přípravou v  Holešově.  
Po úspěšném absolvování jsem se „otr-
kával“ v ulicích města Orlové a posléze 
jsem se vypracoval až na zpracovatele 
spisů. Po několika letech jsem se díky 
výběrovému řízení stal zástupcem ve-
doucího obvodního oddělení v Petřval-
dě a na této pozici jsem působil téměř 
10 let. Jelikož mě mé životní cesty při-
vedly do tohoto okresu, zažádal jsem 
o  převelení, což se v  loňském roce 
podařilo a  já nastoupil na místo zá-
stupce vedoucího obvodního oddělení  
ve Fulneku. Vzhledem k tomu, že bývalý 

vedoucí tohoto útvaru v Bílovci odchá-
zel do civilu, po úspěšném výběrovém 
řízení jsem nastoupil na jeho pozici.

Jak se Vám líbí naše město? 
Co vnímáte jako jeho výhodu nebo na-
opak nevýhodu?
Město Bílovec pomalu poznávám 
a mohu říci, že se mi líbí. Díky mnoha 
covidovým opatřením a  krátkému pů-
sobení jsem však ještě neměl možnost 
poznat veškeré jeho krásy a  také pří-
padná negativa. 
 
Jak se Vám daří spolupracovat s  naší 
městskou policií?
Jako výhodu města Bílovec vnímám 
to, že se jedná o  obec s  rozšířenou 
působností. Dalším přínosem je zří-
zená městská policie, se kterou jsem 
– stejně jako můj předchůdce – navá-
zal dobrou spolupráci. Předáváme si  
různé poznatky a navzájem si vypomá-
háme při řešení protiprávních jednání 
v katastru města.
 
Připravují se z  hlediska PČR v  Bílovci 
nějaké změny?
Žádné zásadní změny, které by se týka-
ly fungování PČR v Bílovci, se nechysta-
jí. Museli jsme vyřešit personální změ-
ny, tzn. odchody policistů a  následně 

doplnění na současné stavy. Věřím, že 
PČR v Bílovci je občany dobře vnímána 
a mým cílem je, aby tomu bylo tak i na-
dále.

Co byste popřál našim čtenářům? 
Všem občanům bych v dnešní nelehké 
době popřál hodně zdraví a také to, aby 
nikdy nebyli nuceni využít tísňové číslo 
158. Samozřejmě se se na zdejší policii 
mohou obrátit s jakýmkoli problémem, 
který spadá do naší kompetence. 

Mediální komise

Ze života hasičů ze Staré Vsi – kroužek pro mladé hasiče funguje již šest let

Jsme hasiči ze Staré Vsi u  Bílovce a  kroužek jsme založili 
v roce 2015. 

Hasičský kroužek navštěvují dvě věkové kategorie – mlad-
ší a  starší žáci. Scházíme se každý pátek (od 16:00 do  
18:00 hod.) na trénincích, kde cvičíme různé věci. V  zimě, 
když je za okny sníh, tak většinu času trávíme ve vnitřních 

prostorách místní hasičárny, kde trénujeme hasičské značky, 
zdravovědu, uzly a práci s buzolou.

Abychom nezapomněli na kondici, tak se snažíme na-
vštěvovat tělocvičnu místní školy, kde se vždycky vyřádíme. 
Když je počasí přizpůsobeno na pobyt venku, tak pravidel-
ně chodíme na místní hřiště, které nám umožňuje se prak-
ticky připravovat na požární útok, štafetu dvojic a  štafetu  
4x60 metrů.

Každý rok absolvujeme celoroční ligu „Florian cup“. Tato 
liga obsahuje soutěže po okolních městech a vesnicích. Liga 
je zakončena branným závodem, kde si děti vyzkouší to, co 
se učí celý rok. 

Také každý rok na podzim jezdíme na hasičské soustředě-
ní do Jeseníků. Každé soustředění sklidí velký ohlas a děti 
i rodiče jsou nadšení. Dále jsme také navštívili IZS v Bílovci, 
dobrovolné hasiče v Bílovci nebo 112 v Ostravě-Zábřehu.

Chceš se také stát mladým hasičem? Neváhej a kontaktuj 
nás na e-mailu hasici.stves@seznam.cz.

Za SDH Stará Ves  
Irena Omamíková
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Činnost městských 
hasičů v Bílovci
Příprava hasičů v  letošním roce je vý-
razně zaměřena na řešení modelových 
situací. Členové jednotky zatím ab-
solvovali výcvik záchrany osob z  ledu, 
vody, rizikového kácení, požárů výško-
vých budov, tvorby přívodního savico-
vého vedení, práce s  čerpadly, řešení 
dopravních nehod s vyproštěním osob, 
poskytování první pomoci a  v  nepo-
slední řadě mnoho modelových situací 
na akutní otevření uzavřených prostor. 
Dne 24. dubna proběhlo taktické cvi-
čení na požár elektrického rozvaděče 
a  lesa se zraněním pracovníka. Výše 
uvedený výčet cvičení důkladně připra-
vuje členy jednotky na řešení reálných 
události. 

Z vládních nařízení se dotklo naší jed-
notky i  pravidelné týdenní testování, 
bez kterého nebylo možné vykonávat 
službu. V  průběhu tohoto roku však 
více než 80 % členů jednotky podstou-
pilo očkování.

V  polovině května se po dlouhém 
snažení podařilo realizovat nákup pra-
cího a  Sušicího zařízení pro zásahové 
oděvy se speciálním dávkováním prací 
chemie. Primární výhodou je dekonta-
minace zásahových oděvů od karcino-
genních látek, krve, ale také má zde 
nesporný vliv šetrná údržba s prodlou-
žením životnosti zásahových oděvů.  

V  květnu jsme započali také ráznou 
opravu nadstavby naší prvovýjezdové 

cisterny, kterou jsme v první etapě za-
končili polepením vozidla do zářivě čer-
vené barvy s  reflexně žlutými a bílými 
doplňky. V následujícím roce bude ná-
sledovat odborná systematická úprava 
úložných skříní.

I  v  tomto roce nás stále trápí stav 
hasičárny. Krom nutných oprav se i v le-
tošním roce podařilo podat žádost 
o dotaci nejen na rekonstrukci požární 
zbrojnice, ale také pro pořízení doprav-
ního automobilu. 

K  datu 15. 8. 2021 jednotka vyje-
la celkem k 59 událostem (10x požár, 

8x dopravní nehoda, 3x únik nebez-
pečných látek, 30x technická pomoc, 
3x planý poplach a 5x pohotovost na 
vlastní zbrojnici). 
Ve dnech 5.–6. července pak naše jed-
notka společně s  jednotkou z  Bítova 
v  rámci dobrovolnické pomoci koordi-
novaně vyrazila na pomoc do oblasti 
zasažené tornádem.

Kolegům tímto děkuji za odvedenou 
práci.

Ing. Tomáš Čtvrtňák,  
velitel jednotky

Poděkování občanům a dobrovolným 
hasičům z Bravinné
Nedávno prošlo jižní Moravou ničivé tornádo, které bralo li-
dem životy a domovy. V celé zemi vznikla mezi lidmi solida-
rita na pomoc postiženým a v Bravinném tomu nebylo jinak. 
Místní dobrovolní hasiči zorganizovali materiální a finanční 
pomoc lidem na Hodonínsku. Samotný sbor přispěl částkou 
10 000 Kč. 

Děkujeme občanům – během tří dnů se v hasičské zbrojni-
ci nashromáždil materiál v hodnotě asi 26 220 Kč. Lidé nosili 
lopaty, smetáky, kbelíky, kladiva, zednické náčiní, ochranné 

pomůcky apod. Přispívali také finančně, vybralo se 19 280 Kč. 
Za hotové peníze se dokoupilo nářadí a zdravotnické pomůc-
ky. Materiál odvezli dobrovolní hasiči do obce Pánov (část 
obce Hodonín), na kterou se dost zapomínalo. V této vesnici 
přišel o život dědeček se svou dvouletou vnučkou. 

Zbývající peníze 6 000 Kč byly předány 30. 6. 2021 přímo 
koordinátorům v Pánově. Celkem se podařilo vybrat peníze 
a materiál v hodnotě 55 500 Kč. Občané Pánova uronili při 
přebíráni pomoci i nějakou tu slzu. Vaší pomoci si velmi váží 
a moc děkují.

Sbor dobrovolných hasičů Bravinné
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Bílovecké šlapátko 2021

V  sobotu 31. července uskutečnilo recesistické sdružení 
„Bílovecké šlapátko“, po dvou letech omezení, svůj tradiční 
letní výlet. Po obvyklém fotografování a úvodní řeči předse-

dy sdružení byl k ochutnání nabídnut účastníkům bílovecký 
bochník chleba, který upekl Pepa Hrubý, člen sdružení. Čtyři-
cet tři registrovaných velocipedistů a technický doprovod vy-
jeli za příznivého počasí do okolní přírody. Po dvou okruzích 
bíloveckým náměstím se vydali směr Bílovec–Požaha.

Po „příjemném“ zdolání táhlého stoupání přes Bravinné do-
jeli k větrnému mlýnu na Nových Dvorech, kde se uskutečnil 
plánovaný piknik v pěkném prostředí pod modrou oblohou.

Po odpočinku se velocipedisté přesunuli směr Požaha  
do hospůdky „Pod věžičkou“ na další občerstvení. Závěreč-
ná meta proběhla na „Medvědí boudě“, kde bylo provedeno 
zhodnocení celého výletu. Vydařený výlet byl uskutečněn 
jako jedna z mnoha kulturních a společenských akcí u příle-
žitosti 700. výročí založení města Bílovce. Na zdárném prů-
běhu celé akce nesou zásluhu pan Tomáš Ocásek, předseda 
sdružení, a Ivo Kořený, technický ředitel. Poděkování samo-
zřejmě patří všem účastníkům, zvláště pak přátel z  Klubu 
českých velocipedistů z Hrabové a Staré Bělé.

Petr Nastálek

Rekondiční pobyt svazu 
tělesně postižených
Poslední týden v  červnu se 19 členů 
svazu tělesně postižených zúčastni-
lo rekondičního pobytu na Prostřední 
Bečvě v areálu Tatry Kopřivnice, tzv. Re-
paso. Program měli nabitý aktivitami. 
Po ranní rozcvičce a snídani si účastníci 
postupně vychutnali procedury – ma-

sáž, vířivku, elektroléčbu aj. Po relaxaci 
přišly odpoledne na řadu volnočasové 
aktivity – vycházky, koupání a  spole-
čenské hry. Po večeři se hrál bowling.

Středa byla ve znamení výletu na 
Pustevny, kde mohli účastníci obdivo-
vat sochy z písku a občerstvit se v nově 
zrekonstruované chatě Libušín.

V pátek se všichni vydali za kulturou 
do skanzenu v  Rožnově pod Radhoš-

těm. V dřevěném městečku zrovna pro-
bíhal festival folklórních souborů, který 
se všem moc líbil. Protože všichni byli 
spokojeni s pobytem i přístupem per-
sonálu, zajistil si už STP termín na příští 
rok. Tímto děkujeme paní vedoucí Ří-
manové za skvělé zorganizování a bez-
problémové zvládnutí akce.

Za MO STP Bílovec účastníci zájezdu

Svaz tělesně postižených  
místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

7. 9. 2021 (úterý)
posezení při kávě a informace o zájezdu ve 14:00 hod. 
v sále městské knihovny.

9. 9. 2021 (čtvrtek)
zájezd na zámek Kunštát, Blaničtí rytíři, keramický ateliér 
a exkurze modrotisku.
odjezd v 7:00 hod. – zastávka u benzinky a v 7:10 hod. – 
zastávka u Holuba

15. 9. 2021 (středa)
II. ročník Seniorského víceboje o pohár starostky města 
– od 8:00 hod. v areálu ZŠ Komenského. 

21. 9. 2021 (úterý)
posezení u kávy ve 14:00 hod. v sále městské knihovny.
Připravujeme bowling.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Společenský tanec pro manželské 
páry a dvojice – začátečníky
Je určen pro všechny, kdo mají rádi hudbu, pohyb, chtějí 
se dobře pobavit a zároveň si osvojit etiketu. Naučí Vás, 
jak se pohybovat po parketě, ve společnosti, naučíte se 
základní figury standardních, latinskoamerických a mo-
derních tanců. Ale především si odnesete vzpomínky 
a krásné zážitky, na které si i po mnoha letech zavzpomí-
náte. Kurz obsahuje šest tanečních večerů.
Termín: 7. 10.–18. 11. 2021/5 lekcí a závěrečný večírek
19.00–21.00 hod.
Lektor: Jaromír Riedel a Marcela Šarmanová
Cena: 2000 Kč/pár
Místo: KD Bílovec – velký sál
Dress code: pánové oblek, nebo košile a  společenské 
kalhoty, společenská obuv, dámy šaty nebo sukně a ha-
lenka, popř. společenské kalhoty.

Přihlášky posílejte na e-mail info@tktrendostrava.cz 
nebo tel. číslo 605 252 527; e-mail grabec@kcbilovec.cz  
tel. číslo 778 401 395.
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Kuželkáři Spartaku 
Bílovec
Kuželkářům Spartaku Bílovec se srpen 
2021 vydařil. Několik posledních let 
jsme hráli v přeboru MS kraje na před-
ních příčkách. Postup do divize nám 
unikal mnohdy po závěrečných kolech. 
Sezóna 2019–2020 se nedohrála a loň-
ská sezóna sotva začala, hned po 2. 
kole skončila.  

Letos se zmenšil počet oddílů v  divi-
zi, a proto výkonný výbor olomouckého 
a moravskoslezského kuželkářského sva-
zu vyhlásil turnaj pro doplnění soutěže. 
Nejlepší dvě mužstva z  turnaje v  Olo-
mouci postoupí do divizního přeboru. 
A  to se bíloveckým kuželkářům podaři-
lo a v olomoucké kuželně turnaj vyhráli.  
Kapitán Spartaku Jaroslav Černý vsadil na 
mladé hráče, a  to se vyplatilo. Vítězové 
nastoupili v sestavě Michal Kudela,Tomáš 
a David Binarovi, Filip Sýkora. Tyto doplni-
li Antonín Fabík a Milan Zezulka. Všichni 
jmenovaní shodili dohromady 2598 ku-
želek. Nejvíce se dařilo nejmladšímu Da-
vidovi Binarovi s výkonem 455 sražených 
kuželek. Druhý v turnaji byl tým z Horní-
ho Benešova -5 kuželek a třetí nepostu-
pující Unie Hlubina Ostrava -97 kuželek. 

Konečné pořadí 
1. TJ Spartak Bílovec	�  2598
2. Horní Benešov	�  2593
3. Unie Hlubina Ostrava	�  2501

4. TJ Spartak Přerov	�  2431
5. KK Horní Benešov	�  2423
6. TJ Nový Jičín		�   2388

Letos byla uspořádaná kuželkářskou 
asociací ČR Letní liga kuželkářů. Jed-
notlivé skupiny dle regionů měli 4 druž-
stva a  hrálo se systémem 120 hodů 
sdružených po čtyřech hráčích. Každý 
tým hrál doma a venku, celkem 6 due-
lů. Po pěti zápasech byly v čele tabul-
ky družstva TJ Odry a  TJ Spartak Bílo-
vec. Vítěze a postupující do finálového 
turnaje v  Praze musel určit poslední 
zápas. Po velmi napínavém průběhu 
zvítězilo družstvo Bílovce. Poslední ví-
tězný boj vybojovali Tomáš Binar, David 
Binar, Petr Číž a Jakub Fabík. Další hráči, 
co zasáhli do bojů v  letní lize, byli Mi-
chal Kudela, Filip Sýkora, Antonín Fabík 
a Vladimír Štacha.      
Konečné pořadí Letní ligy
1. TJ Spartak Bílovec 
(6 zápasů, 5/0/1, 10 bodů)
2. TJ Odry
(6, 4/0/2, 8 bodů)
3. Unie Hlubina Ostrava
(6, 2/0/4, 4 body)
4. KK Horní Benešov
(6, 1/0/5, 2 body)

  Spartakovští kuželkáři si tak zahra-
jí finále Letní ligy 21. 8. 2021 v Praze 
s kuželkáři z celé ČR.

Vladimír Štacha

Tenisový příměstský 
tábor 2021

Jako každý rok jsme pro naše tenisové 
hráče uspořádali v  termínu 2.– 6.srpna 
příměstský tábor.  Zúčastnilo se ho 19 
dětí ve věku od 5 do 15 let, které jsme 
rozdělili do skupin podle věku a herní vý-
konnosti. O rozvoj jejich tenisových do-
vedností se staralo 5 trenérů. Na závěr 
jsme v pátek uspořádali tenisový turnaj 
ve dvou kategoriích. Kategorii mladších 
žáků vyhrál Jindřich Smažik, kdy ve finá-
le porazil Jonáše Richtera ve vyrovnané 
bitvě na 3 sety. Kategorii starších vyhrál 
Oliver Šindler, který ve finále porazil Ro-
bina Šajera. Úplně nakonec proběhlo 
zhodnocení celého týdne. Ceny dostali 
nejen vítězové turnaje, ale také ti, kteří 
se nejvíce snažili nebo udělali největší 
pokrok. S celou akcí jsme velmi spoko-
jeni a určitě to není poslední akce, kte-
rou jsme letos pro naše hráče vymysleli. 

Za oddíl tenisu Ondřej Padušák

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC – plán na září
Po prázdninách zdravíme všechny seniory a těší nás, že jste 
mnozí s námi absolvovali i prázdninové zájezdy.

Naší první akcí bylo vázání balíčků pro téměř 90 budou-
cích prvňáčků, které jsme ve spolupráci s  komisí SPOZ  
připravili.

2. 9. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, 
zahájení 2. pololetí, promítání prezentací z  našich akcí, 
přihlášky na zájezd Pustevny a  přihlášky na předplatné  
do divadla 2021/2022.

2. 9. 2021
Účast družstev našich seniorů na Krajských sportovních 
hrách seniorů v Kopřivnici.

8. 9. 2021, středa, 14 hodin, opékání makrel na Medvědí 
boudě.

15. 9. 2021, středa, účast na Bíloveckém seniorském víceboji. 

16. 9. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, 
hry k posílení zdraví i mysli.

17. 9. 2021, pátek, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu 
pro seniory Cesta domů. Komedie Česko, hrají B. Polívka, 
E. Holubová a další.

23. 9. 2021, čtvrtek, zájezd na Pustevny. Přesné informace 
obdrží zájemci u přihlášek 2. 9. 2021.

30. 9. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, beseda,  
postřehy paní Eleonory Kupkové z dovolené ve Vietnamu.

Připravujeme: kurz trénování paměti s  lektorkou Pavlou 
Kovářovou, zájezdy do divadla v  Ostravě na předplatné 
2021/2022. Přesnější informace 2. 9. 2021 na akci KS.

Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová
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Stolní tenisté se připravují na 
nadcházející sezónu
Po dlouhém covidovém čekání a  pauze jsme opět zpátky 
u  našeho milovaného sportu. Začali jsme trénovat naplno 
v květnu, abychom se připravili na nadcházející sezónu. U té 
bych se pozastavil.

Pro příští ročník 2021/2022 jsme přihlásili 4 týmy, což je 
pro náš klub něco pozoruhodného vzhledem k rozloze měs-
ta Bílovec a počtu obyvatel. Dovolte mi, abych představil jed-
notlivé týmy.

A tým bude v nadcházející sezóně hrát Krajskou soutěž sku-
piny A. To znamená, že po delší pauze několika let se Bílovec 
opět vrací mezi krajskou elitu. B tým bude hrát Okresní přebor 
I. třídy, C tým bude hrát Okresní přebor II. třídy a D tým bude 
hrát Okresní přebor II. třídy.

Hned po přihlášení do daných soutěži, které jsem zmínil 
výše, jsme začali aktivně organizovat dlouho dopředu plá-
novaný dvoutýdenní kemp v  Bílovci pro mládež, ale i  pro 
starší hráče našeho oddílu. Soustředění vedl reprezentač-
ní trenér mládeže pan Aleš Sviták, se kterým dlouhodobě 
spolupracujeme na výchově naší mládeže. Každé pondělí 
vede trénink a  intenzivně se věnuje všem hráčům našeho 
oddílu v  tělocvičně na gymnáziu Mikuláše Koperníka v Bí-
lovci.

Tímto způsobem bychom chtěli za oddíl poděkovat panu 
Svitákovi za trpělivost a předání zkušeností jak hráčům, tak 
i trenérům. Dále bychom vás chtěli pozvat dne 12. 9. 2021 do 
bílovecké Besedy na den otevřených dveří.

Přijďte se kouknout a  zkusit si ťuknout náš krásný sport 
jménem stolní tenis! Budeme se na vás těšit.

Za oddíl stolního tenisu TJ Spartak Bílovec Daniel Filko

Bílovec měl kynologický klub
Byl jsem jedním z  iniciátorů vzniku kynologického klubu  
v Bílovci, a to v roce 1971. V té době jsem si pořídil němec-
kého ovčáka a měl jsem potřebu jej někde cvičit. Určité zku-
šenosti jsem získal na základní vojenské službě, kde jsem 
se zúčastnil výcviku psů. Po konzultaci s několika kamarády, 
také majiteli psů, jsme se rozhodli kynologický spolek založit. 

Kynologie byla v  té době zařazena pod Svazarmem, kte-
rý byl i  v  Bílovci. Vše proběhlo v  pohodě a  klub byl zalo-
žen. Dostali jsme povolení postavit si překážky pro výcvik 
psů v  areálu Skalky. Bez jakékoliv finanční pomocí jsme si  
zajistili dřevo na výrobu překážek a svépomocí jsme si něko-
lik základních překážek postavili. Bohužel naše radost ze cvi-
čení psů ve Skalce netrvala dlouho. Kynologie byla vyčleněna 
ze Svazarmu a  zařazena pod spolek Český svaz chovatelů 
drobného zvířectva, tím jsme museli opustit areál ve Skal-
ce. Zájem o kynologií vzrůstal, tak bylo škoda nepokračovat. 
Nakonec se nám podařilo usmlouvat místo pro výcvik psů na 
louce v Údolí mladých. V té době to byla také cvičná louka 
pro hasiče, ale po dohodě jsme tam mohli psy cvičit.

Prvotních asi 10 zakládajících členů se rozrostlo počtem asi 
k 25 členům, byly mezi námi také 3 ženy a na výcvik docházeli 
i chovatelé psů z přilehlých vesnic. Z plemen psů, kteří dochá-
zeli na cvičák, to byl německý ovčák, boxer a kolie.

Pro chovatele drobného zvířectva jsme zajišťovali noční 
hlídání vystavovaných zvířat při jejich několikadenních pro-
dejních výstavách. Také jsme na fotbalovém hřišti v Bílovci 
na den dětí předváděli poslušnost psů a zadržení figuranta. 

Hlavní cvičitel byl Miloš Klement a  uvedu některá jména  
členů Paleta, Kempný, Hrnčíř, Kotrla, Nikel, Michalský, Olšák, 
Jaroš, Holiš, Babor, Binar, bratři Boháči, Adamčík, Nytra atd.

Bohužel tento kynologický kroužek vydržel necelých 10 let. 
Někteří přešli do jiných organizací, psi odešli na starobní dů-
chod, někoho dohnaly rodinné povinnosti, a  tím skončila 
kynologie v Bílovci. Na fotce je několik členů kynologického 
klubu na cvičné louce v Údolí mladých.

Vzpomínky a foto Petr Paleta

Tábory s VLKem
Jako každý rok proběhl u nás na tábořišti LETNÍ TÁBOR. Ten-
to rok byly turnusy dva a k tomu úplně nová akce, která se 
až do teď o žádných prázdninách ještě nekonala. Jednalo se 
o LETNÍ KEMP, jež je u nás novinkou. Společně s naším vede-

ním děti poznaly spousty nových kamarádů a užily si mnoho 
zábavy.

První turnus se zaměřoval především na věkovou katego-
rii od tří do šesti let, nebráníme se však i dětem starším, 
jak nám ukázali páťáci z Mořkova. Celých pět dnů nás dob-
rodružstvím provázeli čtyři kamarádi ze Čtyřlístku – Fifinka, 
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Myšpulín, Bobík a Pinďa. Společnými silami jsme pátrali po 
kouskách mapy pana Kunze a u toho plnili jím nastražené 
výzvy. Podařilo se nám získat všechny části mapy a mohlo 
se jít hledat poklad! Poklad jsme našli a společně se o něj 
podělili. Honba za pokladem s jeho nalezením tímto naše 
pátrání ukončila a  rodiče či vedoucí si mohli odvézt děti 
domů. 

Poté následoval druhý turnus. Ten byl určen hlavně pro 
starší děti, a  to od 3.–9. třídy. Tentokrát nám na našich 
cestách pomáhaly postavy ze série filmů Pán prstenů. Ten-
to turnus dal dětem trochu více zabrat, všechny děti však 
zvládly nástrahy číhající po cestách do Mordoru, kde jsme 
tedy všichni došli, abychom zničili prsten, který dělal velkou 
neplechu. Abychom se po cestě třeba neztratili, měli jsme 
s sebou opatrovníky, kteří nám dodávali odlišné speciální 

schopnosti podle toho, jaký tým si zvolil, kterého opatrov-
níka. Byli to Gimli – trpaslík, Galandriel – elfka a  Aragorn 
– člověk. Prsten se nám na konci celého turnusu podaři-
lo zničit a potom už následovala stezka odvahy společně 
s táborákem, u kterého se zpívalo, opékaly se buřty, pečivo 
a jak je u nás zvykem, také i tatranky. S úsměvem na tváři 
a spousty zážitků děti opouštěly tábor. Jakmile odjely, ve-
doucí měli pár dní na odpočinek a přípravu příjezdu nových 
dětí. 

A celou letošní táborovou sérii zakončuje LETNÍ KEMP. Zde 
se děti zabývaly „vyučováním“ z různých oborů. Každý den 
si vybraly dvě aktivity, které dohromady trvaly asi 8 hodin 
a které mohly přes dopolední a odpolední program realizo-
vat. Mohly si vybrat z následujících: zvuk a svět hudby; tělo 
a zdravověda; práce se dřevem a tábornictví; umělecká foto-
grafie; výtvarné praktiky i z přírodnin; sportovní fyzika; příro-
dověda v praxi; vlastivědná klání, mapy a turistika; kulinářství 
hrou; matematické hry a hlavolamy. Po programu následova-
ly různé hry a odpočinek s kamarády. Během kempu doplňo-
valy vyučování také různé výlety. Povídání o pejscích s jejich 
drezúrou, návštěva koní a výlet do firmy Mitura, kde si děti 
nakoupily spoustu polštářků. Užili jsme si srandu u táborá-
ků, prošli stezku odvahy a  pět dní uteklo jako voda. Děti 
se přiučily novým dovednostem a odjížděly domů s novými 
zážitky.

Nakonec bych moc chtěla poděkovat našemu vedení.  
Odvedlo na našem tábořišti jako vždy obrovský kus práce 
a díky němu se všechno zvládlo. Taky bych chtěla vyjádřit vel-
ký dík všem rodičům za četné sponzorské dary „ku hamání”. 
Těšíme se na Vás příští rok. Děkujeme!

Ema Růčková, člen rady oddílu Vlk Bílovec

Ptačí kriminalita 
v Česku
Doposud se nikomu nepodařilo vymýtit 
vraždy a  loupeže. Stejně tak se budou 
stále mezi námi vyskytovat lidé, kteří 
z  různých důvodů ptáky pronásledují 
a ubližují jim. Ptačí kriminalitu musíme 
proto posuzovat jako kteroukoliv jinou 
a takto k ní i přistupovat.

Ptačí kriminalita má mnoho podob. 
Spadají sem všechny aktivity, které jsou 
v  rozporu se zákony a  kterými člověk 
vědomě ubližuje ptákům. K jejím typic-
kým příkladům se na celém světě řadí 
nelegální obchod s  ohroženými druhy 
a  také odchyt mimo povolenou dobu. 
Známými se staly rovněž případy lovu 
vzácných druhů ptáků kvůli jejich trofe-
jím (tetřev, tetřívek apod.).

Nejrozšířenějším typem ptačí krimi-
nality je pronásledování ptáků, kteří 

někomu domněle či skutečně škodí. 
Pronásledování může mít mnoho po-
dob a  týká se prakticky všech ptačích 
druhů – pronásledování dravců (škody 
na drobné zvěři a na chovech drůbeže), 
čápi a  ledňáčci (škody na rybách), vlhy 
(útoky na včelstva), kosi a špačci (škody 
na úrodě zahrádkářů).

Mezi nejpoužívanější praktiky „likvi-
dace nežádoucích druhů“ ptáků patří 
používání otrávených návnad, přímá 
fyzická likvidace (zastřelení), lapání do 
odchytových zařízení (jestřábí koše, že-
leza) a ničení hnízd (jiřičky, krkavcovití). 
Jen v roce 2019 byl stanoven počet za-
bitých ptáků v Česku na 12 800 jedinců 
– a to se jedná pouze o prokázané pří-
pady, skutečné číslo dosahuje mnohem 
vyšší hodnoty. 

A  jak se dá ptačí kriminalitě zabránit 
a  předcházet jí? Základním a  jediným 
správným principem je nulová toleran-

ce. Pokud se stanete svědky ptačí krimi-
nality, kontaktujte prosím vedení České 
společnosti ornitologické, kde vám rádi 
sdělí další postup, nebo přímo volejte 
Policii České republiky.

Mgr. Pavel Mrva,  
člen ČSO, ČMMJ, ČSV
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CCEELLOOSSTTNNÍÍ  PPÉÉČČEE  OO  TTĚĚLLOO  II  DDUUŠŠII  
 

Radost z pohybu bez bolesti 
Psychická pohoda 
Pevnější imunita 

Radostný a bezproblémový vývoj Vašeho 
dítěte 

K tomu všemu Vás umím posunout 
odstraněním napětí a blokád v těle. 

     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Dita Kubesová 
  tel: 737 928 445 
  e-mail: celostnipece@seznam.cz 
  www.celostnipece.webnode.cz 
  Provozovna: Městský kopec 70, 743 01 Bílovec 

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ HAMBURGER

LOKÁLNÍ BURGER MISTŘI

18.9.2021 

AREÁL ZÁMKU

A LETNÍHO KINA 

BÍLOVEC

12:00-22:00 HODIN

 OBČERSTVENÍ

SKÁKACÍ HRAD

A PROGRAM

PRO DĚTI

CHILL OUT ZÓNA

VODNÍ DÝMKY

TOMBOLA

HUDBA

ZDARMA PROJEKCE FILMU 

MAMMA MIA!

20:00

HAMBÁČ FEST 2021

H L E D Á  D O  S V É H O  T Ý M U  

DĚ L N Í K A  P R O  Ú D R ŽB U
A  OČ I S T U  M Ě S T A / O B S L U H U

P O P E L O V É H O  V O Z U
 

 

F Y Z I C K O U  Z D A T N O S T
Z D R A V O T N Í  Z P Ů S O B I L O S T

P R A C O V N Í  S M L O U V U  N A  D O B U  N E U RČ I T O U
J E D N O S MĚN N Ý  P R O V O Z
P R A C O V N Í  D O B U  4 0  H O D I N  T Ý D N Ě
D O B R É  P L A T O V É  O H O D N O C E N Í
V Ý P L A T U  V E  V Ý P L A T N Í M  T E R M Í N U
5  T Ý D NŮ  D O V O L E N É
S T R A V E N K O V Ý  P A U Š Á L

P OŽA D U J E M E :

N A B Í Z Í M E :

 

 

K O N T A K T :
I N G .  D A L I B O R  A N D R E E ,  T E L .  7 3 0  1 4 9  5 4 4 ,
E - M A I L :  D A L I B O R . A N D R E E @ S L U M B I . C Z

H A N A  F A I T O V Á ,  T E L .  7 7 7  0 2 6  9 4 4 ,
E - M A I L :  H A N K A . F A I T O V A @ S L U M B I . C Z  

 

komplexní kosmetická péče
základní ošetření pleti (čištění, peeling, masáž,
maska - dle typu pleti)
galvanizace pleti
mezoterapie
čištění pleti a zapracování masek a sér
ultrazvukovou špachtlí

tvarování a barvení obočí
barvení řas a trvalá na řasy
lash botox lifting na řasy
aplikace řas - technika objemových řas

permanentní make-up

epilace voskem
masáž a parafínový zábal rukou
čokoládové pohlazení - relaxace pro tělo i duši

prodej pěstící kosmetiky
prodej poukázek na kosmetické služby
i výrobky

KOSMETIKA
Lenka Hachlovská

PROVOZOVNA
Bílovecká nemocnice, budova E
ulice 17. listopadu 538, Bílovec

KONTAKT
Lenka Hachlovská
tel. 603 381 582

KOSMETIKA LENKA HACHLOVSKÁ



ZÁŘÍ 2021

31

INZERCE

HLEDÁME KUCHAŘE / KUCHAŘKU!
Pro náš nový výrobní závod 

ve Stachovicích hledáme vedoucího
kuchaře nebo kuchařku do vlastní

kuchyně.
V menším kolektivu budete denně 

od pondělí do pátku v ranních
směnách vařit pro naše kolegy.

 
Zaměřením preferujeme českou
kuchyni se znalostí moderního

stravování.
 

Své životopisy s uvedením Vaší
praxe prosím zasílejte na:

HR@vivesa.cz nebo volejte na tel:
556 778 513 v čase 8:00 – 16:30.
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pracovní doba 7,5 hodiny +
penzijní připojištění +

5 dnů dovolené navíc +
stravenky +

2x ročně příspěvek +
na čištění oděvů až 2 000 Kč     

svářeč
zámečník - svářeč
zámečník - rovnač

prace@lucco.cz

+420 731 859 301

Velké Albrechtice 242,

Velké Albrechtice, 742 91

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 50 000 KČ 
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Nejmodernější optická síť GPON nově v Bílovci

Od letošního roku mohou občané Bílovce využívat nejmodernější internetovou
optickou síť GPON. Jejím provozovatelem je společnost Nej.cz s.r.o. V současné době
pokrývá oblasti ulice Ostravská, Jeremenkova, Beskydská a Wolkerova. V letošním roce
společnost Nej.cz začne s modernizací optické sítě v oblasti sídliště Radotín. Optická
GPON síť umožňuje uživatelům využívat rychlosti internetu až do 1000 Mbps a mít tak
služby v té nejvyšší možné kvalitě, spolehlivosti a bezpečnosti provozu.

Město Bílovec a organizace města nově využívají internetové připojení od společnosti
Nej.cz. V budovách Městského úřadu a radnice, na veřejných prostranstvích náměstí,
nádraží a zámku tak mohou občané využívat Wifi Free.  

„Baví mě se podílet na technologickém posunu, díky kterému můžeme
poskytovat nejkvalitnější služby ve městě, kde žiji já i spousta mých přátel.
Jsem rád součástí prosperující firmy, jejíž prioritou je spokojenost klientů.“

 David Javorek, senior technik Nej.cz   
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Přihlaste se k nám do 30. září 2021
Klientské centrum Ostrava – Poruba
Hlavní třída 108

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu 

až 5 000 Kč

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 09/2021, vyšlo: 1. 9. 2021
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p. o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e–mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 10. 2021

distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: Příspěvky čtenářů z  letní fotografické výzvy Jídlo 
na scéně – Lucie Bažacká, Tereza Urbanová, Jana Ocásková (IG @od.trouby), 
Coolna – kavárna a čajovna (IG @coolna.bc), mediální komise

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro říjnové číslo zpravodaje je stanoven  
na středu 15. 9. 2021 ve 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e–mailem či stažené z webu 
a FB). Upoutávky či pozvánky na akce posílejte 
graficky zpracované (formát PDF, barevnost CMYK, 
rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text a obrázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. Příspěvky 
škol a předem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky apod.) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
říjnové číslo: středa 15. 9. 2021, 12 hodin
listopadové číslo: pátek 15. 10. 2021, 12 hodin
prosincové číslo: pondělí 15. 11. 2021, 12 hodin
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Kde najdete naši nejbližší popelnici,

zjistíte na www.tridimolej.cz/mapa

info@tridimolej.cz

+420 800 016 017 

Nakládaný 
česnek

Smažené 
řízky

Sušená 
rajčata

Smažené 
koblihy

Olivy

Hranolky

FondueNakládaná 
zelenina

Fish & Chips

Nakládané
sýry

Rybí prsty

Výpek 
z masa

Smažené
sýry

Marináda 
z grilování

Langoše Hotwings

Patří sem i oleje z dalších 
pochutin, jako jsou…

Díl 1. - Co třídit
Ve vaší obci jsou nově umístěny oranžovo-černé popelnice, 
které slouží k třídění jedlých olejů a tuků z vaší domácnosti. 
Víte, co všechno do nich patří?

Pojďte třídit 
jedlé oleje s námi. 

Máslo Olej z nakládaných 
potravin

Olej z rybiček Olej ze salátu Olej ze smažení
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L É T O  N A  B Í L O V E C K U  

letní kino příměstský tábor DDM Bílovec

tábor tenisového oddílu TJ Spartak Bílovec Beerfest Bílovec

koncert rádia Blaník křest knihy Zdeňka Kuchty 

kendama workshop v knihovně letní program v MŠ Bravinné


